

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben:
 Egy óra 2 P 50 f.
 Három óra 7 P 50 f.
 Egy év szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

Előfizetés vidéken:
 Egy óra 3 pengő
 Három óra 9 pengő

Feladvás szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Naldokló oroszlánról,

Bombázó oroszlánról, mindenféle oroszlánról, még hálás oroszlánról is hallottunk már. Most az a különös szerencse érte, ha éppen kedvünk berekednék Prágába utazni, hogy szemlél szembe láthatnók a nyafogó oroszlán. A nem is egy, de kétfarkú cseh oroszlán, amely a szentgottihárdi esetből kifolyóan olyan szégyenteljes nyafogást visz véghez, mintha mindkét farka egérfogóba szorult volna. Valósággal szájalmas ez a nyafogás egy oroszlán szájából. Pedig olyan hangos, hogy az egész világ kénytelen a füleit bevattázni. Ha nem akarja hallani, tehát hallani halljuk mi is, ha látni nem is akarjuk és nem utazunk ezért Prágába.

És amit hallunk az ezredszék az arról győz meg, hogy a kétfarkú oroszlán nem érett meg arra, hogy önálló állam legyen. Ott volt annak jó helye a kétfejű sas gyomrában és védőszárnyai alatt. Mert azzal a hallatlan gyávasággal, azzal a minden nagybölgőhöz felülmúló remegéssel, amit a csehek a szentgottihárdi eset miatt produkálnak, semmiféle más nemzetnél nem találkoztunk. Azzal a kocsonyagerinccel, amit ez a folytonos ijedezés mutat, még szuronyok hegyén keresztül sem lehet államot fentartani.

Mit fognak csinálni ezek a már most nyafogó oroszlanok, ha fordul a világ kereke és nem fegyvertelen szomszédokkal állanak szemben? — Vagy tán attól remeg az állig fel-fegyvertelt cseh Góliáth, hogy a fegyvertelen magyar Dávid az igazság parittyakörét vádja homlokához?

Akárhogy áll a dolog, de ez a nyafogás példátlan a történelemben. Ha a lelkiismeret szava ez a nyafogás, az, ami a tolvaj érez, mikor félti az ebül szerzett kincset, akkor ennek elhallgatására csak egy mód van: tessék visszaadni a „zsákmányt”, akkor majd nyugodtan fognak aludni Európa azonban aligha fogja tovább a saját békéje érdekében tűrni, hogy legyen itt egy ország, az fel legyen fegyverezve ágyakkal, tankokkal, repülőekkel, bombákkal, legionáriusokkal és más egyéb válogatott vitézekkel és ezeket se csináljon, mint telesírja a világ filét, hogy a másik ország, amely örül, hogy él, amelynek fegyvere nincs, katonája nincs, meg akarja őt enni, vagy legalább is elevenen megnyuzni.

Elhisszük a cseheknek azt is, hogy nem tetszett nekik az új magyar hercegprimás gerinces magyar beköszönője, de hát csak nem remélték, hogy ez új primás pápai áldást fog osztani Trianonra? Ha pedig az új primás

egyetlen fegyvere, az isteni és az emberi igazság, a csehek részén volna és ők arról komolyan megvolnának győződve, akkor mi okuk volna félni attól a fegyvertől?

Kérdezhetnénk még tőlük több ha-

sonlót is, de nem lenne célja a kérdőzködésnek és fölösleges is volna. A nyafogás mindemél érthetőbben, világosabban beszél és előzetes felelet minden elképzelhető hasonló kérdésre.

Béke készül a miniszterelnök és Nagy Emil közt?

Nagy Emil hajlandó elégtételt adni nyilatkozatra, de maga is elégtételt vár

Budapest, jan. 28. A miniszterelnöknek Nagy Emillel keletkezett ismeretes afférje után mindkét fél Larátai részéről akció indult meg, hogy az ellenfeleket kibékítsék egymással. Ezekről a békekísérletekről a képviselőház folyosóján többen beszéltek és amint értesülünk, nem lehetetlen, hogy sikerülni is fog a miniszterelnököt Nagy Emillel kibékíteni. — Nagy Emil hajlandó egy nyilatkozatban megvilágítani az úgynevezett „dezavualás” okirat körülményeit és

kész fárfias, uri elégtételt adni Bethlen István grófnak, akitől

hasonló értelemben vár elégtételt.

Ha a kibékítésre irányuló megbeszélések nem vezetnének eredményre, akkor Nagy Emil — mint értesülünk — feljelentést tesz gróf Bethlen István ellen. A beadványt Nagy Emil mint volt igazságügyminiszter adja be.

Politikai körökben remélik, hogy a békét sikerülni fog nyelbeütni, — mert ha Nagy Emil tényleg beadja a feljelentést a miniszterelnök ellen, annak politikailag semmiesetre sem volna jó hatása sem belpolitikailag, sem pedig külpolitikailag vonatkozásokban.

Debrecenben megalakult az Egységespárt.

Szombaton délelőtt volt az alakuló közgyűlés. — Ezentul élénk clubélet lesz a debreceni Egységes Pártban. — Az alakuló gyűlés résztvevői lelkesen ünnepezték a miniszterelnököt.

Debrecen hazafias polgársága régóta szükségét érezte annak, hogy a Bethlen István gróf vezetése alatt álló Egységes Párt, amely több mint hat évi produktív munkával az országban politikai téren konszolidációt, gazdasági téren pedig egyre javuló helyzetet teremtett, Debrecenben is megfelelő szervezettel rendelkezzen.

Az Egységes Párt debreceni megszervezésére irányuló kívánság, szombaton délelőtt megvalósuláshoz jutott. Debrecen társadalmának színéiava gyűlt össze délelőtt 11 órára a vármegyeháza dísztermében az alakuló gyűlés megtartására. Az alakuló közgyűlésen részt vett Debrecen közéletének minden számottevő tagja és ünnepélyes formák között vetették meg az Egységes Párt alapját.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán nyitotta meg az alakuló gyűlést. — Mindenekelőtt kösznetét fejezte ki, amiért ilyen nagy számban megjelentek az alakuló közgyűlésen. Majd rámutatott arra, hogy több ízben kifejezésre jutott az a kívánság, hogy egy közösen álló pártot alakítsanak. Nemcsak országosan, de helyi viszonylatban is szükség van erre.

Debrecen polgárságának egymásra kell találnia ezen az úton.

A párt megalakítására az összes előkészületek megtörténtek, sőt a pártnak már jelentékeny számú tagja is van.

A megalakulás kérdéséhez Steinfeld István szólt.

— Az utóbbi esztendő — mondta — bébizonyították, hogy az az út, amelyen az Egységes Párt zászlaját viszik, helyes. Majd rámutatott azokra a nehézségekre, amelyekkel a párt megszervezésében találkozni fognak.

Dr. Tóth Lajos egyetemi tanár szólalt fel ezután. A legnagyobb örömmel tölti el a meleg érdeklődés, amelyet itt tapasztalt.

Javasolja, hogy ebből az alakuló gyűlésből üdvözöljék táviratilag gróf Bethlen István miniszterelnököt, (lelkes éljenzés) akinek lelke Debrecen lelkével szorosban egy.

Dr. Debreczeni Barna foglalkozott azzal a gondolattal, hogy a szociálmus minden nemzetnek átfogó ideálja, de csak évszázadok fejlődése után juthat uralomra. Fel kell venni a harcot mindenki ellen, aki szembeáll a nemzeti gondolattal. Hangoztatja a szervezkedés szükségességét.

Freund Jenő a választások tanulságait vonja le és annak fontosságát hangsúlyoztatja, hogy a pártban pozíciót csak olyan emberek vállaljanak, akik nemcsak a tisztséget, hanem a munkát is vállalni merik.

Azután dr. Hadházy Zsigmond főispán kimondja, hogy az alakuló gyűlés egyhangú lelkesedéssel kívánja az Egységes Párt megalakulását. A párt címe: Debreceni Egységes Párt.

Ezután részletesen ismertette a párt alapszabályait, a tagdíjakat és a pártvezetőség szervezetét, amit az alakuló közgyűlés egyhangúlag elfogadott.

Majd sor került a tisztikar megválasztására, amelynek eredménye a következő:

Elnök: Dr. Szentpéteri Kun Béla dr. Varga Kálmán.

Kerületi elnökök: I-ső választó kerületre: Balogh István, II-ik választó kerületre dr. Hódv Béla.

Igazgató: (Pártklubnak) Rásó István.

Alrelnökök: Balass Károly, Békés Lajos, dr. Czeglédv Mihály, dr. Debreczeni Barna, dr. Freund Jenő, dr. Hegedűs Jenő, Jóna István, dr. Kölcsey Sándor, ifj. dr. Magoss György, Polgárv József, Steinfeld István, Somossy László, dr. Tóth Aurél, Vársáry József, Vársáry Lajos, Vársányi Tibor.

Az igazgató választmány tagjai: Balogh István, ifj. Balogh István, Balogh József, Benedek Sándor, Benkő János, dr. Bakos Lajos, Bessenyei Gyula, Bernfeld Samuél, Békés Gyula, dr. Boldizsár Kálmán, dr. Brokes György, dr. Czokó Zsigmond, dr. Csáthv Dezső, Csizsár Ferenc, Debreczeni Jenő, Demkó Jenő, Dózsa György, dr. Ecsedy István, Eklv József, Erdőssy Béla, dr. Fráter Pál, Ferkó Gyula, dr. Gersei Jenő, dr. Gévay Béla, Gvarmathy István, Homonnay Dezső, Horváth Ferenc, Jóna Jenő (Nyil. u.) Jóna János (Kossuth u.) Kardoss Géza, Kardoss Gyula, Kertész Imre, Kertész István, Kocsisovszky László, Kontsek Géza, Kovács Ferenc, id. Köver Gyula, dr. Kuthy Snador, dr. Lang Sándor, Macsata József, Máthv József, Mester Lajos, Mike János, P. Nagy Zoltán, Nagy Sándor, dr. Nyíri Ernő, Neumann Vilmos, Örv István, Örv Mihály, Pászor Ferenc, dr. Pécsi Sándor, Pető Lajos, Pokoly József, Polgárv András, Poroszlav László, dr. Ratkóczy N., Rásó Sándor, Reitz János, dr. Rickl-László, Sány István, Sebestyén Lajos, Seres Antal, Suhajda Béla, dr. Szántó Samuél, dr. Szabó Mihály, Szabó Miklós, Szegedy Gyula, Szigeti Gyula, Sztankay F. Béla, dr. Szűcs Géza, Takács József, Than Gyula, Tóth Ferenc, dr. Tóth Lajos, Tóth Mihály, Varias Imre, Vársáry László, Vársáry Miklós, Vértessy Gábor, Zöld János.

Tagfelvételi bizottságba 4 tag: dr. Fráter Pál, Poroszlav László, Jóna István, Varias Imre.

Számvisszáló bizottság: Bodnár Géza, dr. Rác Lajos, Szarukán Sándor.

Tiszteletbeli párttitkárok: dr. Dávid Géza, dr. Hadházy Béla, dr. Kertész Endre, dr. Ménes Lajos.

Hogyan szervezik át a belügyminiszter rendelete alapján a Debrecen környéki tanyák közigazgatását?

Valószínűleg hét tanyai közigazgatási kirendeltséget alakítanak. Nem lehet szó a kerteségek és telepek önálló községgé alakulásáról.

A közigazgatás egyszerűsítése a mindenkori kormányok programjának egy legjelentősebb részét teszi ki. Főképpen az állambiztosítás kiadásának csökkentése vezeti a kormányt az erre irányuló munkálatok állandó felszínén tartásánál, de nagy szerepet játszik a kérdés megoldásánál a közönség kényelmének minél előnyösebb kielégítése és a bürokratikus túltengés lehető elkerülése is.

A belügyminiszternek egyik rendelete, amely a tanyai közigazgatás átszervezéséről szól, szintén ezt a célt szolgálja. Az az intenciója, hogy a városoktól távol fekvő tanyák és külsőségi telepek lakosságát közvetlenebb összeköttetésbe hozza a közigazgatási apparátussal és

a hivatalos közegekkel való érintkezését megkönnyítse.

Ezt a célt a érdeket úgy oldja meg, hogy

a nagyobb népszerűséggel bíró tanyáknak és telepeknek lehetővé teszi, hogy esetleg önálló községekkel alakuljanak, vagy legalább is megfelelő hivatali kirendeltségek útján önállóan vehessék saját közigazgatásukat.

ami végeredményben a közigazgatás decentralizációját jelenti

Az önálló községgé alakulás lehetőségének megkönnyítése természetesen a nagy határral rendelkező vidéki városokat érinti legközelebről, mert az utóbbi időben több külsőségi telen, vagy kerteség részéről felmerült az óhaj, hogy önálló községgé alakulhassanak. Debrecenben is voltak már a múltban ehhez hasonló kísérletek a rendelet végrehajtásával kapcsolatban

aktuálissá vált annak eldöntése, vajon Debrecen határára vonatkozhat-e az említett belügyminiszteri rendelet?

Debrecenben a város fejlődésének alakulása kizárja azt, hogy határának bármely részén lévő kerteségek, vagy telepek önálló községgé alakuljanak.

Vannak Debrecenben kerteségek és telepek, amelyek főként az ellenzéki képviselők biztatására foglalkoztak ezzel a gondolattal, hogy mivel véleményük szerint igényeik a város részéről nem nyertek oly mértékben kielégítést, mint amily mértékben ők az adózásához hozzá járultak, — hogy elszakadnak a várostól és önálló községgé alakulnak.

Ezek a telepek, vagy kerteségek azonban elfelejtik, hogy **önálló községgé alakulás esetén az az adó, amit most fizetnek nem volna elegendő még az ott létesítendő közigazgatási apparátus költségeinek fedezésére sem**

s még ezen felül maradna a kulturális, egészségügyi és egyéb szükségletek kielégítésére is. De ettől füg-

Szerezzünk ta karékhathatónyvet
a Kölcsonyi Segélyező-Egyletnél.

getlenül a természetes fejlődés is azt hozza magával, hogy

ezek a kerteségek még akkor is a városhoz csatlakoznak, ha előzőleg mint önálló községek állottak volna is fent,

amint erre már számtalan példa volt.

Az önálló községgé alakulás tehát a kerteségek, vagy telepek saját érdekével állanak komoly egyenest ellentétben.

Fennmarad tehát a belügyminiszteri rendelet végrehajtásának másik módja, amely szerint a közigazgatási adminisztráció ellátása kirendeltségek szervezésével történik.

Itt a kérdés ismét a körül fordulhat meg, hogy a kirendeltségek szervezésénél csak Debrecen város tanyá világában fogantatosították-e, vagy a kérdés rendezésénél figyelembe vétesenek-e a város központjától lényeges távolsághban fekvő kerteségek és telepek is?

Debrecen város belső övezetének lakossága a legutóbbi népszámlálás adatai szerint 53.000, az I—VI. kerületbe tartozó második öv lakosságának száma 30.000, míg a szorosan vett külsőségen, vagyis a tanyákon 19.000 lélek él. Abban az esetben, ha csak a külső részen szervezetteknek tanyai kirendeltségek,

legalább két ilyen tanyai kirendeltséget kellene felállítani.

Egyik kirendeltség a város keleti, a másik a nyugati határrészen lenne. Ezek célszerűen összekapcsolva a református egyház presbiteriuma által városi támogatással megszervezett tanyai lelkeségekkel renkívül hasznos működést fejthetnének ki. Ez esetben az evő pusztákon kb. 6000, a nyugati határrészen pedig mintegy 13.000 főnyi lakosság közigazgatási szükségleteit látnák el.

Ha a kirendeltségek szervezése a kerteségekre vonatkozólag is bekövetkeznék, az esetben egy-egy ilyen kerteségi kirendeltség működési területére 8000—10.000 főnyi lakosság ügyeinek intézése esnék.

Egy kirendeltséget a Csapó-kertben, egyet a Kiszhegyesi uton, a Hatvan uccai kert környékén, egyet a Szoboszlói uton, egyet a Homokkerten, egyet pedig a dohánygyár környékén kellene felállítani.

Ilyen módon tehát hét kirendeltség létesülne. A kirendeltségek munkakörébe esnék az ottani lakosok ipari, mezőrendészeti, kihágási, illetőségi ügyeinek, továbbá az adóügyeknek, anyakönyvvezetésnek és a hagyatéki ügyeknek intézése. Itt adnák a hatósági bizonyítványokat, szegénységi bizonyítványokat és az összes közigazgatási teendőket. Tu-

lajdonképpen tehát mindez nem jelentene egyebet, mint a jelenlegi I. fokú közigazgatási hatóság decentralizálását.

A dolog pénzügyi része aránylag kevés áldozattal megoldható,

mert egy-egy ilyen kirendeltség személyzete nem állana túl nagy létszámon. Elég volna egy fogalmazási

Csak a központi egyetem felépítése után lehet szó a nagyerdei köruti villanyoson a pótdíjgyek ettörtéséről.

Értekezlet volt az ügyben a városházán. — A HÉV a Nap uccáról a városi bérházak elé rakja át a Kossuth uccai villanyos sínjét.

A debreceni helyi vasut a nagyerdei köruti villanyoson ideiglenesen pótdíjat szedhetett s ugyanakkor a Sesta-utná' jelölke ki a város a nagyerdei villanyos végállomását.

Az egyetemi tanács most beadvány útján kérte a várost, hogy a központi egyetem felépítése után, tekintettel az akkor előreláthatólag megnövekedő forgalomra, ne engedélyezze tovább a pótdíjgyek szedését. A kérelem ügyében az elmúlt napokban értekezletet tartottak a városháza tanácstermében a városi tanács, az egyetemi tanács és a Hév. képviselőinek bevonásával.

Az értekezleten véglegesnek jelentették ki a nagyerdei villanyos Sesta-utói végállomását, a nyolc filléres pótdíjgy kérdésében azonban nem sikerült megállapodásra jutni. A városi tanács magáévá tette az egyetemi tanács álláspontját, hogy a központi egyetem felépítése után a Hév. ne szedje a nyolc filléres pótdíjat, a Hév. igazgatója azonban kijelentette, hogy az erre vonatkozó kívánságot nem teljesítheti. Rámutatott a Hév. igazgatója arra, hogy

szakban működő tisztviselő, egy orvos és az ezek mellett működő se-édszemélyzet. Ezek túlnyomó részben elvonhatók lennének a mai közigazgatási hatóságtól s csupán egy-két orvosi állásra kellene pályázatot kiírni, ami azonban olyan szükséglet, mely elől a kirendeltségek megszervezése nélkül sem lehet már ki-terpi.

Értésülésünk szerint a város vezetősége már is foglalkozik a közigazgatás átszervezésének ügyével s tekintettel a kérdés rendkívüli fontosságára, minél előbb megoldáshoz is fogja juttatni a nagyjelentőségű ügyet.

számot tevő hátrányt a pótdíjgy szedése nem jelent, mert akik rendszeresen használják ezt a vonalat, azok minden külön igazolás nélkül kaphatnak két filléres pótdíjgyet s a kérelem teljesítését csak abban az esetben biztosíthatja, ha a központi egyetem felépítése után legalább tíz százalékkal megnövekedik ott a forgalom.

A tanács továbbra is megmaradt eredeti álláspontján, mire a Hév. igazgatója kijelentette, hogy a kérdést a budapesti igazgatóság elé viszi s csak annak válasza után lesz majd végleges nyilatkozatot a pótdíjgy ettörtéséről.

Itt jegyezzük meg, hogy újabban ismét felmerült az a gondolat, hogy a Kossuth uccai villanyos sínjét a Nap uccáról áthelyezik a Cegléd uccán keresztül a tisztviselő bérházak elé s a Hajnal uccán vezetik a sínét a vasúti nagy hidig. A Hév. igazgatósága komolyan foglalkozik az áthelyezéssel, a tervezési munkálatok már meg is indultak s előreláthatólag még ez év őszén megnyitják az áthelyezett villanyos vonalat.

A Csokonai kör ünnepegei.

Megváltoztatták az alapszabályokat.

A Csokonai-kör megalakulása óta régi alapszabályai szerint működik. A viszonyok megváltozása, az irodalmi életben tapasztalható fellendülés, a közönségnek az irodalom iránt való szeretetének fokozódása, különösen éppen a nagy vidéki kulturacentrumokban, tehát elsősorban Debrecenben szükségessé tették, — hogy irodalmi körünk működési területüket szélesebb szellemi és kiterjedtebb földrajzi alapra fektessék. Ennek szükségességét a Csokonai kör vezetősége már régebben felismerte s igen helyénvalóan gondolkodott akkor, amidőn a már régi és megváltozott viszonyoknak teljes

mértékben meg nem felelő alapszabályok megváltoztatását határozta el.

Az alapszabályok módosítási tervezetét Csobán Endre főtákkár elkészítette s az jelenleg az elnökség előtt fekszik tanulmányozás céljából.

Ez az átdolgozás mélyen érinti a Kör szervezetét, amennyiben választott tagsági helyeket is kreál. Így a Kör a Petőfi-társasághoz válik hasonlóvá, választott tagjai — a főváros és a vidék legkiválóbb írói, tudományos férfiai és művészei — széke-foglalóval tartoznak majd helyüket elfoglalni. Kétségtelen, hogy ez az újraszervezés nagyban hozzá fog járulni Debrecen irodalmi, tudományos és művészeti életének fellendítéséhez.

A közel jövőben, február hó 11-én, Erdély reprezentáns költőjét, Áp-

MEGNYILT! MEGNYILT!
SZABÓ SÁNDOR
divat és rövidáru üzlete, DEBRECEN, BATHYÁNYI UCCA 4. SZ.
Harisnyák, kesztyűk, csipkék, szabó kellékek, bélés árúk, rövidáru cikkek nagy választékban.
Feltűnően olcsó szabott árak! Feltűnően olcsó szabott árak!

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

ily Lajost látja vendégül a Kör. felcvasó ülés keretében. Február végén pedig az ötvenéves iró jubileumát ünneplő erdélyi mesemondót, Benedek Eleket fogja a felcvasó atszalnál tisztelgetni. Mindkét ünneplés előmunkálatai serényen folynak s az előjelek szerint kimagasló eseményei lesznek ezek az idejű kulturális életének.

„Mindnyájunknak el kell menni...“

Szokás dicsérni a régi jó idöket. Pedig legalább a közlekedési eszközök kezdetlegessége, fogyatékosága miatt nem nagyon érdemel dicséretet és ha ma is igaz, hogy „legjobb otthon“, mennyivel igazabb volt ez a delizsanok korszakában, vagy még előbb, amikor böles ember nem igen lépte át hosszabb utazásra háza küszöbét végreindulás nélkül. Mennyivel másképpen van ez ma: Stephenzon felbecsülhetetlen találmányának korában, amikor 24 óra alatt az ország legvégéig határáról is meg lehet tenni az utat az ország szívébe vagy vlszont. És meg lehet járni aránytalanul nem csak olcsóbban és kényelmesebben, de jóval kevesebb életveszedelemmel is.

Ez utóbbit azonban nem annyira a gőzöknek, e szerves alkotmányok, mint kiváltképpen a mi derek mozdonyvezetőinknek, az ő közmondásos lelkiismeretességüknek, munkabírásuknak: nyár hevében, tél fagyában, békében és háboruban, verőfényben, borulában egyaránt törhetetlen hűségüknek, példás szaktudásuknak köszönhetőek. Ha kell egy társadalomban, egy államban, aki az emberi lélek gondját viseli: kell az is, aki az ország vérkeringését vigye. S nem csak kell, de elismerés, jutalmazás jár ki részére. E részben a mi mozdonyvezetőink — különösen e téren laikus társadalom részéről — nagyon nem panaszkodhatnak. Sajnos — megtévesztett gazdáink: a szegény eszoka Haza ma nem ad ugyan részre mindkét oldalon zsirozott kenyeret, de ad tőrhető, bár nehéz munkával busásan megszozált ellátást. A mi másé, illetné őket, a társadalom feladata, hogy annak élvezetébe jussanak. Nem pusztán annak platónikus elismerésében határozódik ez a feladat, hogy a mozdonyvezető ugyszólván élet s halál ura a síneken, hanem a tevéleges szolálatásban is, amire az idejű farsangon is nyílik kedves, kellemes alkalom.

Ragadjuk meg ezt mi, Debrecen megrótt közönsége és legven ott minden épkézláb ember a mozdonyvezetők bálján február hó 4-én a Royal tánctermében. Nem akarok, nem is szükség dics himnuszt zengeni e táncmulatság elé. Multia azt hirdeti, hogy eddig is kedvence volt Karneval herceg öfenségének: volt választékos mulató közönsége, volt kiváló rendezése, volt rajta jó kedv és — ami nagyon is megszívlelni való dolog a lányos mamák részéről — Hymen rózsaláncai rajta sok házusalandó ifiut rabul eítotték. A jelen farsangon ez minden valószínűség szerint még inkább így lesz. Az eddig is szépen mutatkozó jelek ezzel biztatnak. Ismételten, fel tehát... váltsuk valóra vig szívvel, jóakarattal a jelszót: „Mindnyájunknak el kell menni!“

Mindenütt kérjünk

RÓZSAHOLLÓ MULET!
ARANYHOLLÓ DOUBLET!

A **MAGYAR PAMUTIPAR R.-T.**
„Lovas“ védjegyű Doubleja és „Holló“
védjegyű Muleja, mely a piacon a vezető
márka és a külföldi silányabb
gyártmányoknál

olcsóbb,
minden jobb csomagfalonkereskedőnél
kapható.

Titulescu Rómában kijelentette, hogy hajlandó Magyarországgal békés megegyezést létesíteni az optáns perben.

A román külügyminiszter félrevezette az ujságírókat az optáns per állásáról.

Budapest, jan. 28. Rómában Titulescu kijelentette, hogy Románia hajlandó az optáns perben Magyarországgal való megegyezésre, azonban a románoknak nem szabad rosszabbul járniuk, mint a magyaroknak.

Budapest, jan. 28. Titulescu tárgyalta az angol külügyminiszterrel az optáns perről és kijelentette, hogy kész méltányos megegyezésre, csupán azt kéri, ne borítsák fel Románia gazdasági és pénzügyi helyzetét. Hír szerint Titulescu Rómából Párisba utazik, hogy pénzügyi kérdésekben tárgyalásokat folytasson a magyar kormány delegátusaival is.

Budapest, jan. 28. Titulescu Rómában az olasz ujságíróknak az agrárperekre vonatkozóan adott nyilatkozatában többek között utalt arra, hogy az optáns kérdés már szabályozva van, mivel Románia már elfogadta a népszövetségnek a magyar optánsok perére vonatkozó jelentését, míg ellenben Magyarország

visszautasította.

Titulescunak ez a nyilatkozata magyar körökben nemcsak meglepetést, hanem megütközést is keltett, a román külügyminiszter elhallgatta azokat a nagyjelentőségű intézkedéseket, amelyek a népszövetségi tanács novemberi üléséje előtt történtek. Titulescu nem említette azt sem, hogy a magyar kormány novemberben egy megfelelő tárgyalás alapjául szolgáló részletes jegyzéket adott át követe útján a román kormánynak, amelyben a kártalanítás elvének sértetlen fentartása mellett a magyar kormány hajlandónak nyilatkozott a kártérítés összegének megállapítása és a fizetés módozataira nézve jelentékeny egvezményre is. E jegyzékre a román kormány a mai napig sem válaszolt. A román kormány csak idözt akart nyerni Genfben, amikor az optáns kérdés tárgyalásának elhalasztását kérte anélkül, hogy komolyan foglalkozott volna a megegyezés módjával.

Baltazár Dezső püspök vezetésével megalakult a „Hajduszoboszlói Gyógyfürdő R.-t.“

A „Hajduszoboszlói Gyógyfürdő R.-T.“ megalakulása.

A „Hajduszoboszlói Gyógyfürdő Rt.“ a kerületi Kereskedelmi és Iparkamara nagytermében f. hó 28-án, d. e. 10 órakor tartotta meg alakuló közgyűlését.

A negyszámban megjelent részvényesek Sesztina Jenő kormányfőtanácsos indítványára

az alakuló közgyűlés elnökévé közfelkiáltással dr. Baltazár Dezsőt, a tiszántúli református egyházkerület püspökét választották meg.

Dr. Baltazár Dezső megníván az alakuló közgyűlést, örömeinek adott kifejezést, hogy végre sikerül megvalósítani azokat a reményeket, amelyek a hajduszoboszlói forrás természetű kincséhez az ország érdekében is fűződnek.

Az alakuló közgyűlés a törvényes előfeltételek fenforgásának, valamint az alapszabályoknak megállapítása és az alpitóknak adott fementés után a „Hajduszoboszlói Gyógyfürdő Részvénytársaságot megalakította. Ezután a közgyűlés egyhangulag az igazgatóság és felügyelő bizottság tagjait választotta meg.

Az igazgatóságba beválasztottak: Dr. Baltazár Dezső a tiszántúli ref. egyházkerület püspöke, Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, kereskedelmi és

iparkamarai elnök, Serly Gusztáv vezérigazgató, Rásó István ny. főispán, felsőházi tag, Barabás Samu országgyűlési képviselő, dr. Erdős Kálmán Hajduszoboszló r. t. város polgármestere, dr. Radó Rezső kereskedelmi és iparkamarai főtitkár, Székelyhídiás Sebestyén Lajos műszaki főtanácsos, dr. Daija Angrus Hajduszoboszló r. t. város főügyésze, Pékés Lajos kereskedelmi és iparkamarai alelnök, Bélyeky Lajos ref. fel. lelkész, dr. Grósz József ügyvéd, Bodnár Péter igazgató, Teleki Sándor földbirtokos és dr. Tyroler Oszkár ügyvéd.

A felügyelő bizottság tagjai lettek: Balogh István földbirtokos, Bor János igazgató, Puskás Elek bankigazgató, dr. Harsányi Imre kereskedelmi és iparkamarai titkár és Tóth József földbirtokos.

Az alakuló közgyűlés ezután dr. Baltazár Dezső püspök éhétése mellett lelkes hangulatban ért véget.

Az alakuló közgyűlést igazgatósági ülés követte, amelynél elnökké dr. Baltazár Dezső ref. püspököt, alelnökké Sesztina Jenő kormányfőtanácsost, ügyvezető alelnökké Serly Gusztáv vezérigazgatót és jogtanácsossá dr. Tyroler Oszkár választották meg.

Divatos

kötött angol costum-kabát,
mellény, pullover
Márton Gyula
és Fianál.

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kölesdönös Segélyző-Egyesületnél már válthatók. o-o o-o

Nézzé meg a NAGY JÁNOS vasáru kirakatát a Csapó-uccai fordulónál. -o- -o-

A HERCEGPRIMÁS ESZTERGOMBA ÉRKEZETT.

Budapest, jan. 28. Serédi Jusztinán bibros hercegprimás ma Esztergomba utazott, ahol a palyaudvaron a kormány és a vármegye nevében Huszár Aladár főispán, Esztergom város nevében pedig Antoni Béla polgármester üdvözölte. Este 7 órakor szerenádj lesz a hercegprimási pelota előtt.

A MINISZTERELNÖK MEGLÁTOGATTA EGYIK BETEG ROKONÁT.

Budapest, jan. 28. Bethlen István miniszterelnök ma a kora reggeli órákban autón Pestmegyében lakó egyik beteg rokonának meglátogatására indult és estére érkezik vissza a fővárosba.

CSILLÉRI ÉS BARLA-SZABÓ LEMONDANAK A MUNKASBIZTOSÍTÓNÁL VISET FŐORVOSI ÁLLÁSUKRÓL.

Budapest, jan. 28. Hír szerint Csilléry András és Barla-Szabó József képviselők az országos munkásbiztosító intézet főorvosi igazgatói, összeférhetetlenség miatt lemondanak az Országos Munkásbiztosító Intézetnél viselt főorvosj állásukról.

A VASMUNKÁSOK ÉS BANYÁSZOK NYUGDIJARULÉKAIK FELEMELEST KÉRIK

Budapest, jan. 28. Pever Károly képviselő vezetésével ma a bányászok, vasmunkások és telepi nyugdíjasok küldöttsége kereste fel Vass József népjóléti minisztert, akitől a nyugdíjak felemelését kérték.

A miniszter válaszában kijelentette, hogy gondoskodni kíván arról, hogy a munkások sérelmei orvosoltassanak és közölte, hogy rövidesen az országgyűlés elé terjeszti az öregségi és rokkantsági biztosításról szóló javaslatát, amely meg fogja nyugtatni a munkásságot.

Gazdalözönség figyelmebe.

A Nónius tájfajta törzsmenesbe (kungyörgyi) felvett és felveendő kancák-bemutatása folyó évi február hó 3-án és 4-ik napján délelőtt 9 órától kezdve a Baromvásártéri mászabánál történik.

Felhívom a Hortobágyos legeltetési joggal bíró azon gazdákat, kik kancáikat fenti ménesbe felvétették, vagy felvétetni kívánják, hogy azokat jelzett időre bemutatás, törzskönyvezés és párosítás végett ivadékaikkal együtt feltétlenül vezessék elő.

Debrecen, 1928. évi január hó 28. Polgármester h.

Zöld, sk., tanácsnok.

Selyem nyakkendő

2.40 pengőtől Feketénel.

Az asztalosok Február 4-én Szombaton este 8 órai kezdettel tartják meg

nagyszabású jelmezes táncestélyüket

A jelmezesek közt 5 darab művészi kivitelű tárgy lesz kicszva.

A tárgyak megtekinthetők a Nádudvary Lajos divatáru kereskedő kirakatába Gambrius útjáról.

UJDONSÁGOK

Időjárás. Részben lényegtelen hő-változással, inkább hőemelkedés. — Csapadék nem valószínű.

Vasárnapi istentiszteletek. A ref. templomokban: Nagytemplomban d. e. 9 ó. dr. Révész Imre, d. e. 11 ó. Bajja Mihály, d. u. fél 1 ó. Lev. ifj. istentisztelet Mezey Béla, d. u. 5 ó. Bagdy Dániel. Kossuth uccai templomban d. e. 10 ó. Uray Sándor, d. u. 5 ó. Szabó Jenő. Árpád-téri templomban d. e. 10 ó. Nagy Sándor, d. u. 5 ó. Szabó Jenő. Árpádtéren d. e. 10 ó. Nagy Sándor, d. u. 2 ó. Magyar Bertalan. Ispotályi templomban d. e. 10 ó. Kolozsvári Kiss László, d. u. 5 ó. Soly-mossy József. Homokkertben d. e. 10 ó. Márki Kálmán, Szegényházban d. e. 10 ó. Halász András, Koll. Oratóriumban d. e. 10 ó. Lev. ifj. istentisztelet Mezey Béla, Ref. felső leány nevelő intézetben d. e. 10 ó. dr. Boér Károly, Nyilastelepen d. u. 3 ó. Némedy István, Csapókertben d. u. fél 3 ó. Garzó Pál th. Köntösgáton d. u. fél 3 ó. Mezey Béla.

A evang. templomban az istentiszteletet f. hó 29-én, vasárnap d. e. 10 órakor Farkas Győző lelkész tartja. (A Mi atyánk III. Jöjjön el a te országod.)

A debreceni róm. kath. Mária Társulat február hó 12-én a római kath. Calasanti Szent József reál-gimnázium disztermében este 6 órai kezdettel, a templom belső renoválására jólékonycélú kulturdélután rendez, kitűnő műsorral, melynek keretében fellépnek Farkas Margit urleány és Kiss Béla, a Szent László Dalkör kiváló tenoristája is. Az előadás után a Kath. Otthon (Ferenc József-ut 68. sz.) összes termeiben táncos és tombolával egybekötött tea-estélyt rendez, melyre mindenkit szeretettel meghív a Rendezőség.

Debreceni Juhartók Gazdák Eo. születe f. év február hó 12-én d. e. 10 óra 30 perckor tartja évi rendes közgyűlését Debrecen, Hunyadi ucca 5. szám alatt, melyre a tagokat ezennel tisztelettel meghívja az elnökség. Tárgvsorozat: 1. Evi jelentés tárgya. 2. Költségvetés, felmentvény feletti határozathozatal. 3. Tisztviselés. 4. Esetleges indítványok. Megjegyzés. Azon esetben, ha a tagok határozat képes számban jelen nem volnának, úgy f. év február hó 19-ére, ugyan ezen tárgvsorozattal, ugyanazon helyen és időben újabb közgyűlés tartása ezennel meghirdetk, mely közgyűlés tekintet nélkül a megjelentekre határozatképes. (11. §.) A közgyűlést megelőzőleg 9 óra 30 perckor választmányi ülés tartatik, melyre a választmányi tagok ezennel meghívattak. Elnökség.

Új tanfolyamok a városi nőipari szakiskolában. A városi nőipari szakiskolában befejeződtek az első fél évi himző, fehér és felsőruhavarró tanfolyamok. Az iskola vezetősége a második iskolai félévre is rendez — ilven tanfolyamokat, ugyanolyan feltételekkel, mint az első félévben. Nevezetesen a tanfolyam félévig február 1-től június 30-ig tart s háromféle fehérvarró és fűzőkészítő, felsőruhavarró és himző tanfolyam. A tanfolyam naponta 3 óra délelőtt, tandíj félévre 40 pengő. Beiratkozni lehet az egyes tanfolyamokra hétköznapokon 11—12 óráig a nőipariszkola igazgatói irodájában. Csapó és Burgondia ucca sarak, I. em.

Gondos szülők a Kölesönös Segélyező Egylet takarékpere-selyével lepik meg gyermekeiket. o—o

Egy véres ing miatt újabb nyomozást kezdtek a Péterfia uccai gyilkosság ügyében.

Még bizonyára mindenkinek élénk emlékezetében él, hogy több mint két évvel ezelőtt ismeretlen tettes a Péterfia ucca 2. szám alatti trafikban, lényegesen bestiális kegyetlenséggel meggyilkolta a trafik tulajdonosnőjét Révész Olgát. A gyilkosság ügyében a detektívek annak idején összesen 127 gyanúsítottat állítottak elő, akik azonban mind alibit igazoltak s megszüntették ellenük a további eljárást.

Igy a rendőrség legnagyobb körültekintése dacára sem tudta közrekeríteni a trafikosnő gyilkosságát.

mert az elvetemült gonosztevő olyan ügyesen hajtotta végre a gyilkosságot, hogy nyom egyáltalában nem maradt utána.

Most azonban a Péterfia uccai gyilkosság ismét foglalkoztatja a debreceni rendőrséget. Egy helybeli háztulajdonos ugyanis legutóbb értesítette a rendőrséget, hogy egy zárlott debreceni fiatalembert,

a Révész Olga meggyilkolását követő napon a jelenlétében véres inget mosott.

A rendőrség a bejelentés után mezzállapította, hogy a háztulajdonos által följelentett fiatalembert annak idején gyanúsítottja volt a bünygyűlésnek, de alibit igazolt s így megszüntették ellen is az eljárást.

Ezuttal azonban a rendőrség ismét felveszi a fiatalembert szemben a nyomozást, hogy teljeseen tisztázzon a véres ing rejtélyét, amely a két évvel ezelőtti nyomozásnál nem szerepelt.

Hegedüs Lóránt Debrecenben megalakítja a Rotary Clubot.

Szántó Győző arcképének leleplezése. — A debreceni kereskedők és iparosok nagygyűlése az Iparkamarában.

Amint már előző számunkban hírt tudtunk róla Hegedüs Lóránt volt pénzügyminiszter a debreceni Rotary Club megalakítására városunkba érkezett. A kiváló közigazgatási publicista tiszteletére Debrecen kereskedői és iparosai ma délelőtt 10 órakor a kereskedelmi és iparkamara közgyűlési termében nagygyűlésre jönnek össze, hogy meghallgassák a magyar közgazdasági élet legsokoldalúbb vezéréét, ki a maga páratlan elődai képességével a legszárazabb pénzügyi és adókérdéseket is a legmagasabb foku élvezetet nyújtóan tudja hallgatóságára előtt ismertetni és megvilágítani.

Az összejövetel keretében folvik le a Gvosz. debreceni fiókiának disz-ülése, amelyen néhai Szántó Győzőnek a fiók alapítójának és hosszú ideig elnökének Zádor István festőművész által ísertet arcképét fogja Hegedüs Lóránt mint a Gvosz. egyik központi vezére leleplezi.

Az arckép leleplezés után közvetkezik Hegedüs Lóránt előadása az aktuális közgazdasági kérdésekről.

Az előadás után déli 12 órakor történik meg a debreceni Rotary Club megalakítása, amelyre Hegedüs Lóránttal eljött Williams Russel, az amerikai Rotary központ zürichi kirendeltségének titkára is a budapesti Rotary Club több tagjával egyetemben.

A Rotary Clubok szervezete ma már világ tényező, amelyhez hozzákapszolódnia a magyar társadalomnak nemzetünk érdekében folyó kötelessége.

A magyar Rotary Clubok hálózatának kiépítése tehát rendkívül fontos, mert belekapszolódnia jelent a világ egyik leghatalmasabb szervezetébe, amelynek legfőbb törekvése, hogy elismertesse a Jézusi parancsot — „amit nem kívánsz magadnak, ne tedd azt másnak”. Nekünk baráttalan magyaroknak pedig önmagunkkal szemben legfőbb kötelességünk, hogy minél több barátot szerezzünk magunknak, akik meggyőződésük azok-

ról az igazságtalanságokról, amelyeket velünk elkövettek, szószólói legyenek a magyar igazságnak.

Ennek a munkának alapozójaként jött városunkba Hegedüs Lóránt, kiscsere áldás és eredmény lelkes fáradozását.

Szombaton este fél 9 órakor az Arany-Bika szálló éttermében 60 terítékes bankett volt, amelyen részt vettek Debrecen ipari és kereskedelmi életének kitűnősegei.

Ott láttuk Mrs. Mr. Williams, a Rotary zürichi kiküldöttje, dr. Sidó Zoltán a vámközpon kiküldöttje, a Rotary főtitkára, Sesztina Jenő kormány főtanácsos, dr. Senn Ottó, a máv. kereskedelmi főosztályának igazgatója, Ungár Jenő, a Gvosz debreceni fiókiának elnöke, Létav Lajos, az Omke elnöke, dr. Szántó Sámuel gyárigazgató, Szántó László és dr. Kuthi Sándor a Szántó Győző család részéről, Versényi Tibor kincstári főtanácsos, dr. Keller József a Magyar Általános Hitelbank igazgatója, dr. Márffy Ede egyetemi tanár, Zádor István festőművész, dr. Balkányi Kálmán az Omke ügyvezető igazgatója, Kiss Ferenc Az Est londoni tudósítója, dr. Hegedüs Jenő a Kereskedelmi Csarnok elnöke.

A társas vacsorán az első felköszöntőt Sestina Jenő mondta. Hegedüs Lórántra.

A kereskedők bálja. A debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete (1867) 60.ik jubiláris zártkörű bálját, mint már jeleztük, február hó 11-én tartja az Arany Bika szálló disztermében. Az addigi jelekből ítélve ezen bál a szezon egyik legsikerültebb s nívósabb báljának ígérkezik, mely az előző években rendezet teknél is sok tekintetben különbözik mutatkozik. A nagyszámú rendezőség mindent elkövet, hogy ezen estélyt a 60 éves múltjához méltóan a megjelenteknek kellemes emlékkévé, felelhetetlenné tegye. Meghívók szétküldése már megkezdődött. Aki talán tévedésből meghívott nem kapott s arra igényt tart, sziveskedjék a bál rendezőségéhez, Péterfia ucca 52.) este 6-tól fordulni.

Elhunyt gazdálkodó. Összetört szívűsk mélységes fájdalommal tudatjuk, hogy a felelhetetlen jó férj, édes apa, nagypapa, testvér, sógor, nász és jó rokon **polg. Makai István** gazdálkodó folyó hó 27-én, életének 61-ik, boldog házasságának 26-ik évében, hosszas, de különösen 2 heti súlyos szenvedés után elhunyt. Drága halottunkat folyó hó 29-én délután 3 órakor fogjuk a Várad uccai temető háltottas házatól, a református evgház szertartása szerint tartandó gvaszima után nyugalomra helyezni. Vég-tisztelettelére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága poraira! Bana-tos özvegye: Makai Istvánné szül. Szabó Klára, gyermekei: Juliska férjével polg. Kocsis Sándorral és gyermekeivel, István, Mariska férjével polg. Peceze Jánossal és gyermekeivel, Mihály Erzs. ke. Eszti, Margit ka. Sándor, Ferenc, József és Kata. Nászazonva: öz. Peceze Istvánné. Testvérei: öz. Makai Mihályné gyermekeivel, Julianna, öz. Vásárhelyi Sándorné gyermekeivel, Zsuzsanna férjével polg. Szilágyi Antallal és gyermekeivel, öz. Makai Sándorné gyermekeivel, polg. Makai Ferenc néjével Szilágyi Esztkével, Mária férjével polg. Jóna Gáborral és gyermekeivel, Eszter öz. Szilágyi Jánosné. Sógornői: Varga Józsefné családjával, Kiss Imréné családjával, polg. Sipos István családjával, polg. Szabó Márton családjával. A temetést Gebauer temetk. vállalat rendezi, Debrecen.

Ugyvédi hír. Dr. Daróczy Gusztáv ügyvéd irodáját Piac ucca 44. szám alatt megnyitotta. Telefon: 7—44. szám.

Csapókerti tea-estély Az a meleg érdeklődés, amellyel a Csapókerti Olvasókör tagjai és azok hozzátartozói a legutóbb rendezett családi és legú tea-estélyt fogadta, a vizalmi bizottságot arra bátorította fel, hogy február hó 5-én, mához egy hétre azt megismételje. Ez a tea-estély is minden tekintetben az előző tea-estély keretei között fog mozogni és az azon résztvevő kortagok és családtagaik egy újabb kellemes este emlékével fognak onnan eltávozni. A tea-estélyen semmiféle belépti. díj nincs. — azon a tagok és azoknak családtagjai és azok hozzátartozói vehetnek részt.

Marólygall megmérgezte magát egy debreceni honvéd. Kiss József 28 éves debreceni közhonvéd tegnap délelőtt szerelmi bánatában öngyilkosságát szándékából marólygalt ivott. A szobájába bezárkózott katona öngyilkosságát csak későn vették észre társai s így már nem lehetett rajta segíteni. Szobájában holtn találták.

A Homokkerti ref. Olvasó egylet dalárdája az egylet helyiségeiben február 4-én, szombaton este 8 órakor tea-estély keretében tartja családi ismerkedési estélyét, melyet már is olyan érdeklődés előz meg, hogy előreláthatólag az egyesület helyiségei szűknek fognak bizonyulni. Nem is csoda, mert az egylet uionnan szervezett dalárdája, élén Tóth Zoltán karnagyval mindent elkövet, hogy az ott megjelent tagok család tagjai és az általuk bevezetett vendégek minél otthoniasabban érezzék magukat, s a mulatni vágyók annál jobban mulathassanak. Egy tea a hozzá való süteménnyel együtt 80 fill., melyet fiatal dalárdisták és a Homokkerti legszebb leányai fognak felszolgálni. A dalárda által előadott ének-számok, tombolajáték, konfetti és szerpentín csata, szépségverseny és az egylet kitűnő zenekara ifj. Nagyház János vezetésével garancia arra, hogy az ott megjelentek kellemes szórakozást találjanak.

HALARO selyem kalap
15 pengő
FÉK E T É N V É L

BANÁN BEHOZATAL**ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN
A LEGJOBB TAPLALÉK****B.P. TELEFON: 982—85.**

A vasuti átjáró-híd újra építése.

A homokkerti villamosról.

Pár nap előtt a Debreceni Hírtől megkaptam egy közleményt, amely szerint a Szabó Kálmán uccára tervezett u. n. homokkerti villamos építése bizonytalan időre elhalasztatott, mert az átépítendő közúti hid gyengesége a villamos közlekedésre alkalmatlan; az átépítést pedig a MÁV fedezet hiányában nem fejezteszhetik.

A homokkerti és környező telepeken lakó nagyszámú érdeklőségre felelt lehangoló fenti közleményre szükségesnek tartom néhány észrevételt megfogalmazni.

Való az, hogy az átjáró hidat a vizsgálatot teljesítő bizottság, nemcsak legközelebbi szemléje folytán, de már előző években is gyengének és vasbeton oszlopokra átépítendőnek találta! Ami laikusok előtt is érthetően onnan ered, hogy a vasutat az alatta jövő-menő mozdonyok füstje, koromja és párás gőze évek során át mardosva — megrongálta.

Ezen a hidon igen nagy forgalom fejlődik le, még pedig — traktórokkal és szállított nagy terhek vitelével is: úgy hogy a biztonság ve-

szélyét elárulja a hidra kifüggesztett tábla is, amelyen írva van, hogy 200 méterénél nagyobb teher nem vihető át! Amde ha egyszerre 2 teglával, hszttel stb. terheljük, és a sok falusi szekér is ott találkezik, ki lesz a felelős a netáni leszakadás okozta szerencsétlenségért?

Tudtommal a MÁV 1927—28. évi költségvetésébe ennek a hidnak vasbeton oszlopokra átépítéssel való megerősítésére 1 milliárd korona még tavaly felvétellett. A MÁV saját részében bizonyára olcsóbban is elkészíthető. — Igen előkelő és befolyásos uraktól írásbeli megnyugtató szöveget is kaptam, amelyek szerint ez a hibbeli akadály rövid időn belül meg fog szüntetettüni s akkor a villamos vasut is megépül.

Bizalommal várhatjuk tehát az utóbbinak még ez év folyamán létesülését, ezért az érdeklőséget megnyugtató kötelességemnek véltem.

Debrecen, 1928 január 25.

Harsányi Gusztáv,
ny. curiai bíró.

Husz krajcárból — három pesti házat szerzett.

Mehalt az egykor híres Jávor Károly és tízmilliót hagyott az inasára.

Néhány nappal ezelőtt meghalt Budapesten nyolcvanegy esztendőes korában Jávor Károly. Amikor 1865-ben Győről, a személyhajó harmadik osztályán Budapestre érkezett, a Győr gyöngye nevet viselte, annál az oknál fogva, hogy a három víz városában nem volt teremtet lélek, akit birkózásban földhöz ne vágott volna. — Budapesten már nem igen birkózott, vagyon kellett gyűjtenie, nem ért rá, de egyszer évtizedekkel utóbb mégis kiállt a porondra. Jávor Károly a nyolcvanas évek végén a cirkuszban kiállt birkózni a máig is legendás nevű Robinettivel. Persze, alulmaradt és vereségéről a lapok ezzel a címmel emlékeztek meg: Győr gyöngye a porban.

A vereség azonban nem ártott meg a háziasszonyok között szerzett nép-

szertiségének. Ő volt a Hét szék gyöngye, ez volt az igazi címe és erre a címére többszörös háztulaidonos, öreg korában is igen büszke maradt.

Persze, a Hét szék! Ki tudja ma már, hogy mi volt haidanában! Budapesten a régi Belvárosban volt, körülbelül a mai piaristarendház tájékán. A Hét szék tulajdonosai az akkori Budapest legelőkelőbb hentesei és mészárosai voltak.

Az akkori Pest életéhez képest rengeteg forgalom bonyolódott le a Hét székben és a mészáros, meg hentesboltok látogatói is előkelőbbek voltak, mint manapság. Nema a szakácsné járt husért, hanem maga a kuriai bíróné ömeltősága, a nagykereskedőné öngyászaga, de még egyik másik mágnásasszony sem átalította kariára akasztani a piaci kosarat. Az akkori piaci

kosár a kétfoldú, négyszögletes és kemény nádából készült és eltűnt azóta egykori hordozókkal egyetemben.

Jávor Károly husz krajcárral a zsebében szállt ki a győri hajóról. — Husz krajcár akkor se volt pénz, de hatalmas, szélesvállú ember volt, érte a mesterségét és akkoriban bizony nem halt éhen, aki dolgozni akart.

Amint boldog örököse, maga is jó hatvanas és már nagyapa. Fábrv Gáspár beszéli, Jávor Károly este nyolckor érkezett Pestre és egy órával utóbb már helybe állt. Előbb csak kézilégény volt, aki esténként a Donaparton, ugy a mai Eskü-téri híd tájékán, sorra öldöste a boriukat, meg kiiárt a Vágóhidra földarabolni a nagy marhát, de esztendőre székálló lett belőle. A székálló olyan üzletvezető volt, aki a boltban kiméri a húst, de a fizetésen kívül evvél javadalmazása is van.

Jávor Károly mint székálló 1862-ben kötött szerződést gazdájával. Maradv Gáborral. Eszerint kapott havi 12 pengő forintot, szállást, kosztot, övé volt az ügyvezetés esztendőz, a bárányok bőre és végül az apadás haszna. Amint Fábrv Gáspár magyarázza, az apadás jövedelmezett legkiadósabban.

Jávor Károly ugyanis reggel át-

vette és lemérte a hainalban levá-gott állat húsát és kapott belőle öt percent apadást. Már most a székálló minél inkább frissiben mérte ki a húst, annál kisebb volt az apadás. — Érdeke volt tehát, hogy a forgalom minél nagyobb legyen és persze ugyanez volt az érdeke a gazdának is, amint a tulajdonost mészároséknál nevezték. Ez a szerződés még a céhvilág szelleméből fakadt és amint látni, a céhek is tudták, hogy mi az okos és a jó.

Jávor Károly nagyon értette a módját, mint kell becsalogatni és meg is tartani a vevőt. Hanem a vágvak netovábbja: a Hét székben gazdának lenni, még mindig elérhetetlen maradt. A Hét szék uccájában már akkor is divatos volt a felépés: százötven—ötszáz forint egy bolt után. — Hanem még menni pénz kell a be-rendekezésre, árura stb. De nem hiába nevezték el Jávor Károlyt a Hét szék gyöngynek. Őt év alatt föl-vitte odáig, hogy gazdája neve he-lyett az övé került a cégtáblára.

Az élete azontul rendes kerék-vágásba haladt. Nőtt a vagyon, de nem nősült meg soha és mint agzlegény halt meg néhány nap előtt. Ez az ember, aki a boltban maga volt a ked-vesség, az életben nem barátkozott senkivel Fábrv Gáspáron kívül.

Új eljárással fiatalítja meg a nőket és férfiakat egy bécsi orvostanár.

Mirigyátültetés helyett a vérkeringést gyorsítja.

Bécs, január 27.

A Sonn- und Montagszeitung szenzációs formában új fiatalítási módszerről számol be, amely a lap szerint az egész világon óriási feltűnést fog kelteni. Az új fiatalítási módszert Doppler Károly bécsi orvostanár fedezte fel, aki az új eljárással már több, mint kétszáz személyt kezelt, asszonyokat és férfiakat egyenesen.

A kezelés eredménye minden esetben szemmel látható megfiatalodás volt. Doppler fiatalítási eljárása egészen új elméleten nyugszik s semmi köze sincsen a Voronov-féle mirigyátültetésekhez. Az új eljárás röviden abban áll, hogy

véredényfelnyitással szabaddá tesznek bizonyos idegeket, amelyeket azután phenoldattal ecsetelnek.

A phenol ecsetelés hatása a fokozottabb vérkeringésben jelentkezik s a bels. váladékmirigyek fokozottabb tevékenységében. Végeredményben az egész emberi szervezeten a megfiatalodás jelei észlelhetők.

**Olcsó, tartós
iskolai harisnyák, bőr-
és posztó kalapok
MÁRTON GYULA
és Fiánál.**



minden fehérenemű mosásához!
Ragyogóan fehér, makulátlan asz-
tali ruha a Persil állandó hasz-
nátának az eredménye

A használati utasítás betartása
fokozza az eredményt!

Csak fővárosi üzletekben látható
legújabb béli különlegességek

u. m.

**színes fém brokátok,
georgette velourok,
velour chiffonok**

nagy választékban raktárra érkeztek

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA

divatházába

DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 5.**Crépe de chinek még soha nem látott választékban.**

Feltűnően olcsó árak.

A debreceni cipészek és csizmadiák akciót indítanak a bőrkartellel szemben.

A bőrkartel tönkreteszi a cipész és csizmadia ipart.

Jelentettük, hogy a debreceni cipész- és csizmadiaiparosok körében mind elkeseredettebb a hangulat a bőrkartellel szemben, amely horribilis áremelésével lehetetlen helyzet elé állította az érdekelt kisiparosokat. A bőrkartell áremelése olyan hihetetlenül nyomasztó, hogy azt a cipész- és csizmadiaiparosok meg sem kísérik a közönségre áthárítani, mert ez teljesen tönkretenné forgalmukat.

A helyzet napról-napra rosszabbodik, mert hiszen már olyan hírek is érkeztek, hogy a bőrkartell újabb drágulást tervez. A tény az, hogy a bőrkartell indokait, amelyekkel az áremeléseket mentgetni próbálja,

egyáltalában nem lehet elfogadni, mert a cipésziparosok szakértőinek az a véleményük, hogy ezt az egész akciót a cipőgyárak indították meg.

Ezzel a kérdéssel most állandóan foglalkoznak a cipész- és csizmadiaiparosok és a legrövidebb időn belül országos akciót indítanak meg, amely a kormánytól fogja kérni, hogy állítsa meg a bőrkartell káros munkáját. Ezzel kapcsolatban az a terv is felmerült, hogy a cipész- és csizmadiaiparosok segélyező szövetet állítsanak fel és ez a segélyező egyesület támogassa azokat a cipészeket és csizmadiákat, akik a bőrkartell drágításai miatt munkájukat kénytelenek beszüntetni.

A zsugori sorsa.

Jobbban szerette a pénzt, mint az életét. — Vagyon a papirdobozban.

A velencei közkórházban furcsa történetről beszélnek az orvosok. — Fejcsóválva állnak meg az előtt az ágy előtt, amelyikben Antonio Gavagnin fekszik és vívódik a halállal. Többől le kellett vágni ennek az embernek mindkét lábát, mert elhanyagolta kisebesedett lába gyógyítását.

Antonio Gavagnin Velence egyik legszegényebb utcájában, a külvárosban lakott, a San Trovasa ucca közelében. Onnan indult el minden nap a városba rongyokba burkolózva, sántikálva, teljesen elhanyagoltan. Nem mosdott ez az ember heteken át, hulladékokból táplálkozott, clyan elhagyatottan és nyomorultan nézett ki, hogy akárhányszor megtörtént vele, hogy a járókelők köldusnak hitték és pénzt akartak neki adni.

Az adományokat morogva utastotta vissza.

Antonio már hónapokkal ezelőtt panaszkolt, hogy fáj a lába. A szomszédai tanácsolták neki, hogy menjen orvoshoz, de ő hallani sem akart erről, mert az pénzbe kerül. A fájdalom azonban, ugylátszik, elhatárolmasodott rajta, mert az utolsó időben már borzasztó nehezen vonszolta fel magát a harmadik emeleti la-

kásába. És megtörtént egyik reggel, hogy már nem is jött ki a szobájából. A szomszédasszonyok bekopogtattak hozzá és megkérdezték, nincse-e szüksége valamire? Elkérgette őket. Multak a napok és már azt hitték, hogy Antonio éhenhal, amikor néhány nappal ezelőtt cédulát találtak az ajtaja előtt. Arra kérte ezen a cédulán a lakókat, hogy menjen be hozzá valaki, mert segítségre van szüksége. Benyitottak a titokzatos lakásba, ahova addig senki be nem mehetett és a szó szoros értelmében feldokoltak a borzalmas levegőtől. Térdig érő szemét volt a szobában, ahol hosszú évek óta nem takarítottak.

ROTHADT SZALMAZSÁK

Ott feküdt Antonio Gavagnin a rongyhalmazon, rozoga ágyán. Teljesen megbénulva, a lába felpuffedve. Csak azt kérte, hogy adjanak oda neki egy nagy papirdobozt a szekrény tetejéről. Mikor teljesítették kérését, akkor kijelentette, hogy most már jöhet a mentőkocsi és vihetik a kórházba. Az orvosok megvizsgálták a kínzó beteg és megmondták neki, hogy azonnal le kell vágni mind a két lábát, így esetleg megmenthetik az életnek. Antonio erre azt mondta, beleegyezik a mű-

tétbe, de először jöjjön fel a kórház pénztárosa és adjon irást neki annak a doboznak a tartalmáról, ami nála van. A pénztáros feljött, átkutatta a dobozt és akkor nagyot bammult mindenki a rongyos betegre.

A dobozban 320 ezer lira értékű részvény és 35 ezer líráról szóló betétkönyv volt. Azonkívül irások, amelyek azt igazolták, hogy Antonio sokszoros háztulajdonos, az a háromemeletes palota, amelyiknek egyik zugolyában lakott, szintén az ő tulajdona.

A rozsnói híres csizmadiaipar megszűnt.

A gömői régi szép, barátságos magyar városok közül a multban a „batyi“ néven emlegetett Rimaszombat és Rozsnyó voltak a legnevezetesebb, leggazdagabb városok. Mind a kettő a virágzó iskolák városa volt, de a sokszázados, viruló iparos céhei is nagyhirűvé tették mindkettőt. Rimaszombat, a gömöriek kedves „batyija“ f-ként a fazekasmestereiről is volt híres, nevezetes. Rozsnyón meg a bőrgyártás, szóval a vargák hasznos művésze, meg az ezzel kapcsolatos csizmakészítőipar volt olyan fejlett, nagytekintélyű, hogy Rozsnyó derék csizmadiamestereit a debreceni, miskolci, dunavecsei hazafis csizmadiákkal emlegették együtt.

A cseh megszállás előtt még két gimnáziuma, több polgári (köztük a híres evangélikusok polgári leánynevelő intézete), bányászati szakiskolája volt a kilencven százalékban

Most azt találgatják, vajon honnan szerezte ez az ember a vagyonát? Azt tudják róla, hogy fiatalkorában egyik legnagyobb olasz fegyvergyárban dolgozott és később az állami fegyver- és lőszerraktárnak volt a hivatalnok. Azon gondolkodnak, vajon mint ilyen alkalmazott jutott-e — esetleg idegen államtól — a vagyonához Antonio? Akár így történt, akár úgy, ő most már nem sok hasznát fogja venni a kincseinek. Megmarad a vagyon, amelyiknek eszterlen rabja volt — és amelyet talán nem is igaz uton szerzett...

magyar városnak. Ezek a híres intézetek azóta — szinte máról-holnapra — eltűntek s csak nagyon megszorítottan lehet magyar tanítvány középiskolai osztályokat találni itten. A híres Rozsnyó város kereskedelme és ipara is a tönk szélére jutott, mivel a városnak nincsen Hinterlandja, a megszállás óta az életet, a forgalmat nyújtó magyar falvak vidéke elszakadtak a várostól, ma már olyan gyegek, a hajdani országos híri, jelentőségű városai, hogy a híres rozsnói csizmadiaipar az államváltozás óta valósággal halódik.

Csupán néhány szívósabb mester próbálkozik még, erőlteti a mesteriségét, de ez a híres rozsnói ipar, az elszakadás óta — mondhatni — szó szerint tönkrement. Maga az egész város a legmostohább helyzetben van.

Különböző nagyságú és magánbirtokból származó butorok

a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, minden elképzelhető és mindenképzületet felülmúló dísztárgyak, régiségek, hangszerek, festmények, varrógépek, gvermekiátékok stb. a legolcsóbb áron eladtnak az Innozásközvetítőben.

Ugyancsak itt kaphatók a lecsőbb magyar iparművészi, ipari, néprajzi különlegességek, matrókézimunkák már két penztől kezdve ezer és ezer színekben a legfinomabb és lecsőbb kivitelig.

Gyöngvöri kerámia; munkák, aqvaz és terrakotta-edények virágvázáik, díszek az ország legkiválóbb iparművészei és inarorsáinak alkotásai. továbbá eredeti debreceni specialitások, csikóbőrös kulacsok, karikások, fókások, kovattartók, nástorfaraqvánvok a legdiszesebbtől kivitelig.

Azonall mevétre kerestünk: zongorát, pianinót, harmóniumot, leéhtűnőszekrényeket, régiségeket, dísztárgyakat és műtárgyakat.

Innozásközvetítő Kálvintér 19. Telefon: 11-99.



LENGYEL
FEST, MOS, TISZTÍT
Csapó ucca 28.

Kiadó!
A „Hajduföld“
szerkesztőségi- és
betűszedő helyiségei
1928 február 1-től
kezdve kiadók.
BŐVEBBET A HÁZMESTERNÉL.



patkányirtó huskivonat. Kapható minden patikában, drogériában és STAN-DARD laboratóriumnál, BUDAPEST, Kossuth Lajos ucca 14. szám.

Eau de Cologne Chypre
DEMON a legjobb
Illata igen kellemes és tartós
Ára rendkívül mérsékelt!
Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtéveszteni.

Butorszükségletét
mellett a nagyrédmű közönség beszerezné, ne mulassza el minden vételkényszer nélkül megtekinteni:
KILLER EDE butorgyáros cég
PIAC UCCA 88, SZÁM
alatti dusan fölszerelt raktárát, hol mindennemű butorok a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig minden igénynek megfelelően előnyös fisértési feltételek mellett a legolcsóbban beszerezhetők. 0-0 0-0 0-0 0-0

Kölesönök
betáblázásra
föld és házingatlanokra
hosszabb és rövidebb időre legolcsóbb kamat mellett
Dr. BALÁZS JENŐ bankházánál
Debrecen, Piac ucca 89.
Royal-kávéházzal szemben. Blättner-ház.

A függöny mögött

Apróságok a kulisszák világából.

Antók Feri, amilyen csendes és higgadt ifjú, olyan hangosan és izgatottan rontott be tegnap a színházi folyosóra.

— Nem kerestek egy hölgyt? — kérdezte az ott tracesoló kollégáktól.

— De igen. — sietett a felelettel Szirmai Vilmos.

— Na és mit mondott?

— Hogy számlát hozott a — vasalásért.

Halassné kalandja. Már megirtuk, hogy a társulat szolnoki vendégszerelése alkalmával vasárnap estére Halassnének is el kellett menni Szolnokra, hogy a Katonadolog című operettben eljátsza szerepét. De nagyon nehezen ment el, hogy a leányától: Mariskától el kellett válnia. Ugy osztotta be az utazást, hogy vasárnap délután indult Szolnokra, este az előadás előtt érkezett meg. Eljátszotta a szerepét és előadás után kikocsizott a vasúthoz és fél három órára már hazaérkezett.

Halass Mariska egy kofferbe becsomagolta a cifra jelmezt, a kalapot és a humoros szerephez szükséges tollakat. De készített egy másik csomagot is. Egy pirosra sültöt iercét csomagolt papírba.

— Ez lesz a mama vacsorája Szolnokon. Előadás közben megeszi.

Halassné a csomagot és a kuffert feltette a vasúti kocsi hálójába és folyton hazagondolva utazott Szolnokra. Mikor megérkezett, lekapta a koffert, sietett ki a kocsiból. A lépcsőn valahogy kinyitott az koffer és szerte gurultak belőle a cifra kalapok, tollak és színes jelmezek.

Halassné még izgatottabb lett. Mindenki ő rá figyelt. Micsoda bakamétaival utazott. Karkodta is össze a cifraságokat, hirtelen begyűrte a kofferbe és sietett a színházhoz. Még volt annyi ideje, hogy megvacsorázhathat volna. Akkor vette észre, hogy a becsomagolt csirkenevesenét a vonaton felejtette.

Játszott éhesen, kiment a vasúthoz éhesen és megérkezett éhesen. És még ma is az jár az eszébe: fájjon ki ette meg az ő — vacsoráját.

Rajz Feri betegségéből felépült és felment a színházhoz. Nem volt dolga, mert a Mersz-e Márv-t próbálták. De azért jól esett neki, hogy újra a színháznál lehet.

A színpadon szembejön vele a nő kar egy kis barna tárgy, aki a próbára felvette az új toalettiát.

— Jai de csicsa vagy. — áradozott Rajz Feri — Teremtuccse szeretnék tőled egy csókot.

— Nem lehet — felel határozottan a kis barna — megtiltotta a mama.

— Hát ki akarja megcsókolni a — mamát? — kérdezte Rajz Feri.

Mersz-e Márv? két hétig lesz műsoron. Ez alatt a drámai személynét

MAGANTANFOLYAM.

Budapest, VIII. Rákóczi-ut 51. Telefon 5.323.99. Olcsón és sikerrel készít elő bármely középiskola tananyagából összevont magánvizsgákra és érettségire, valamint az egyetem jogi- és közgazdasági fakultásán vizsgákra és kolloquiumokra legyzetekből vidékieket is. Felvesz korlátolt számban családi felügyelet alatt bennlakó növendékeket is. — Válaszlevelen esatelandó.

Weinstock Henrik

butorkereskedő

Debrecen, Miklós ucca 2.

Keményfa és founérozott hálók és ebédlesek nagyon olcsón kaphatók.

megy át Szolnokra és három, négy estén most ők fognak vendégszerelni, hogy új nívói állomáshelyükön a drámai esemléket is megismerje az ottani publikum.

Halassné most megint dilemában vannak, mert ezúttal Halass Mariska hagyja itthon a mamát.

— Nem fogsz félni egyedül? — kérdezi tőle Mariska.

— Majd csak megleszek valahogy. De te vigyázz. Sütök neked csirkét és ott ne hagvd a vonaton.

— Légy nyugodtan mama. Én inkább a kuffert hagvom ott.

A szomszéd városban most játsszák a „Borosa Amerikában” című dalos iátékot. Ott is megjelenik a nézőtérén Borosa személynétje és hódítással osztogatja a tökmagot.

A kiritikus erre a következő versben számolt be az előadásról:

Hogy Borosának olv nagy a sikere. Annak csupán az az oka, kérem. Mivel ő mindenkit lekenverez. Finom tökmaggal a nézőtérén.

És hogy szokott zordon kritikámmal. Ez alkalommal én is hallgatok. Oka szintén az, hogy tegnap én is Kantam tőle egy néhány tökmagot.

A drámai hatás. Vasárnap délután a „Cigány” népszínműt játsszatták. A második felvonás változásában tudvalevőleg lakodalomra gyűl a násznép. A vőfély elmondja mondókáját és keresi a menyasszonyt. Erre jelenik meg fején pipacsvirágból font koszorúval Halass Mariska, akit tudvalevőleg örültté lett, hogy a vőlegénye más leánnyal akar megcsókolni.

Torma Gusztó játsszotta a menyasszonyt. Bubi figurát visel. De a színpadra hosszú confot kellett fűvennie, benne széles, virágos pántlikával. Ahogy megjelent a színpadon feje a mirtusz koszorúval. Halass Mariska, a szerelmében csalóbit leány szemei kidülednek, a két karját felemeli és sórja az átkot a szép menyasszony felé:

— A kenvered kővé váljon, az itárod vérré váljon... stb.

Megrázó jelenet...

A közönség lélegzetét visszafogva hallgatta.

Künn felhangzik a hegedű szó...

Megiött a Torma Gusztó igazi, halottnak hitt vőlegénye.

Még megrázóbb jelenet.

— Becsaptatok!... Peti nem halt meg... Peti megölt... Nem illet engem ez a fátvol és ez a koszorú — tör ki a szó a Torma Gusztó alkairól és azután Halass Mariska felé fordulva kiáltja: „Vedd a koszorút és a fátvolt, téged illet ez!”

Tetőfokán van a drámai hatás.

Torma Gusztó lekaptja fejéről a mirtusz koszorút, de beleakadt a confia is és a iáték drámai hevében nem veszi észre, hogy a koszorúval együtt odaadta a confiát is, amely hosszan, széles virágos szalaggal csüngött le a koszorúról.

Evszerer csak viharos kacagás tört ki a nézőtérén... Rengett a színház... A függöny összecsanódott... Torma Gusztó a festék alatt is elsápadt... Vége volt a drámai hatásnak, de a közönség nagyvesszenen mulatott.

Délutáni próba. Mersz-e Márv előadása előtt rengeteg próba volt ebből az operettből. Egy napon kijelentette a direktor, hogy délután is lesz felvonulási próba, aki akar jöjjen el.

Másnap a direktornak panaszkodik Szigeti Jenő:

— Tegnap délután kártváltam és husz pengőt veszítettem.

— Látnod — fedi a direktor — ha előttél volna a próbára, nem veszítettél volna.

— Jó! Jó!... De Szirmai Vilmos se jött el a próbára és mégsem veszített, hanem ő nyerte el.

Saját érdekében addig
ne vásároljon,

mig

árainkról

meg nem győződött.

Még soha olyan

olcsón

nem vásárolt, mint

most

vásárolhat.

Minden elfogadható árban
árusítjuk

téli öltönyeinket

és

téli kabátjainkat.

Legjobb tőke befektetés, ha most vesz
nálunk téli öltönyt, vagy téli kabátot!

A cimre kérjük vigyázni!

— A —

MAGYAR

RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb
férfi, fiu ruhaárúháza

Rözüvetlen a BKA-szálló épületében.

MEGHIVÓ.

A DEBRECENI ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR

nyolcvankettedik

ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

1928 február 8-án, szerdán délután 4 órakor

Debrecenben, az intézet hivatalos helyiségében tartja, melyre tisztelt részvényeseinket ez uton hívjuk meg.

TÁRGY:

1. Az igazgatóság jelentése az 1927-ik üzletévről, a mérleg- és eredményszámla bemutatásával és határozat a tiszta nyereség felosztására nézve.
 2. A felügyelő-bizottság jelentése.
 3. Határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentésének tárgyában.
 4. Felügyelő-bizottság 1927. évi tiszteletdíjának megállapítása.
 5. Egy igazgatósági tag választása.
 6. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
- Debrecen, 1928 január 27.

A Debreceni Első Takarékpénztár Igazgatósága

A mérleg és jelentések a mai naptól kezdve a takarékpénztár hivatalos helyiségében meglekinthetők.

FIGYELMEZTETÉS!

A közgyűléseken olyan részvényesek bírnak szavazati joggal, akik részvényeiket le nem járt szelvényeikkel együtt a társaság pénztáránál, vagy Berettyóújfaluban: intézetük fiókjánál, vagy Budapesten: a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületnél a közgyűlés előtt legalább 3 nappal, tehát 1928 február 5-ig bezárolag letették.

A töredékrészvényekből csak 40 darab együttvéve biztosítja a részvényt a részvényt kapcsolatos jogokat s azokat a töredékrészvény tulajdonosok csakis közös képviselő útján gyakorolhatják.

Vagyon.

Mérleg-számla 1927 december 31.

Teher.

	Összeg			Összeg	
	Pengő	f.		Pengő	f.
Készpénz és girokövetelés	78.333	27	Alaptőke	875.000	—
Ferenc József ut 22—24. sz. székház	600.000	—	Tőketartalék és tartaléktőke*	591.411	40
Egyéb ingatlanok	222.400	—	Nyugdíjalap és nyugdíjtartalék**	150.000	—
Váltókövetelések	11.860.435	13	Egyéb alapok	2.260	80
Törlesztési kölcsönök	12.445	34	Betétek	5.355.950	30
Folyószámlaadások	2.881.521	53	Hitelezők	1.287.188	93
Pénzintézetek tartozása	24.928	72	Forgalomban levő kisorsolt 4 ¹ / ₂ %-os zálogleveleink	33	48
Értékpapírok	587.286	51	Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület	3.682.889	79
Záloglevél biztosítéki alap értékpapirjai	32	38	Visszleszámitolt váltók	4.090.270	35
Berendezés	100	—	Átmeneti tételek	160.258	93
Átmeneti tételek	67.975	81	Nyereség	140.194	71
	16.335.458	69		16.335.458	69

Kiadások.

Eredmény-számla 1927 december 31.

Bevételek.

	Összeg			Összeg	
	Pengő	f.		Pengő	f.
Kamattehék	782.010	08	Nyereség áthozat az 1926. évről	559	74
Fizetések, kezelési és egyéb költségek	303.277	02	Kamatjövendelmek és egyéb bevételek	1.305.957	63
Adók és illetékek	81.035	56			
Nyereség	140.194	71			
	1.306.517	37		1.306.517	37

Debrecen, 1927 december 31.

Versényi Tibor,
vezérigazgató.

Verzár Kálmán,
vezérigazgató.

A könyvelésért:

Kapros Sándor,
igazgató.

AZ IGAZGATÓSÁG: Szomjas Gusztáv,
elnök.

Erney Károly,
alelnök.

Komlóssy Dezső,
alelnök.

Békés Lajos,

Dr. Czegléd Mihály,

Dulcz Antal,

Dr. Fráter László,

Dr. Galánffy János,

Grüner Tivadár,

Gyarmathy István,

Kardos Gyula,

Kövy Lajos,

Steinfeld István,

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Kolosváry László,
elnök.

Bárdos Géza,

Darvas Béla,

Fleischmann Mór,

Dr. Tervev Tamás,

Trajánovits Antal,

Faültetők Társasága Debrecenben propaganda gyűlést tart. Ma, vasárnap tartja a Faültetők Társasága propaganda gyűlését délelőtt 11 órai kezdettel a városháza közgyűlési termében. A gyűlés tárgysorozata a következő: 1. Elnöki megnyitó; 2. Rácz Lajos gazdasági főtanácsos, 2. Faültetők Társasága jelenlegi helyzetéről kifejtéséről és a kedvezményekről jelentés és tájékoztatás. Csapary Bertalan a Mezőgazdasági Kamara kertészeti tanára. 3. Faültetők Társasága tagjai közt a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara első kintünte tése. 4. Felszólalások, esetleges indítványok.

Versényi Tibor előadása. Holnap, hétfőn este 6 órakor Versényi Tibor kincstári főtanácsos a Keresztény Nemzeti Liga vita-estjén előadást tart a hadikölcsönök és árvapénzek valorizációjáról, amely elé széles körben nagy érdeklődéssel tekintenek.

Mocsáry László előadása a „Szülők Iskolája”-ban. A „Szülők Iskolája” hetedik előadását f. hó 31-én, szaz kedden délután 6 órakor tartja a városháza közgyűlési termében. Ez alkalommal előadó városunk egyik kiváló paedagógusa Mocsáry László ref. iskolai igazgató. Előadásának tárgya: „A nevelő igazságsága”, melynek keretében foglalkozik a nevelőnek a neveljével való hatásával és annak irányító fontosságával. Ismertetni fogja a gyermek utánozó természetét, melynek alapján amit lát, hall, amit megkövetelnek tőle, az természetévé válik s hogy az igazságos érzés fejlesztése is a nevelés eredménye. Az emberi tékelenség felé vivő legelső erénynek, az igazság ismeretnek, szeretetnek és gyakorlásnak a nevelés általi lehetőségére ad elméleti és gyakorlati példákat. Majd az iskolának e célt szolgáló munkája támogatására hívja fel a családot. Az előadást megelőzőleg a Református Tanítók Vegyeskara fog énekelni. — A szülőket, érdeklődőket szívesen látja a Szülők Iskolájának Vezetősége. Beléptidij nincsen.

Erősen javul Nuszbaum Jenő egész sémi állapota. Nuszbaum Jenő debreceni szesznyakkereskedő, aki néhány nappal ezelőtt öngyilkossági szándékból világító gázzal megmérgezte magát, a belsőgyógyászati klinikán álló. Állapotában már oly erős javulás állott be, hogy hamarosan el hagyhatja a klinikát.

Halálra egett a forróvíztől. Vámosi Eszter tiszacsegei két éves kisleány pénteken délután vigyázatlanságból belebukott egy forró vízzel telt edénybe és összeégette magát. Mire az orvos megérkezett Vámosék házához, arra a szerencsétlenül járt kisleány meg is halt.

Anyakönyvi hírek. Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap a következő bejelentések történtek: **Házasságkötések:** Jakó Sándor ref. Szabó Ilonával ref., Erdei Bálint ref. Szabó Juliánával ref., Aszalós Sándor ref. Pataki Jolánával ref., Szatmari Imre ref. Papp Erzsébettel gk., Szilágyi József ref. Burai Irénnel ref., Kocs Sándor ref. Lőrincz Erzsébettel ref. — **Születések:** Papp Sándor földm. fiu: Gábor, Bari Ferenc földm. fiu: János, Hegedűs Péter üzletvezető fiu György, Rózsa Sándor kisbérő fiu: Sándor, Kemény István szabósegéd fiu: István, Bedő M. László lakatossegéd fiu: Béla és két árvénytelen. — **Halálozások:** Kemecei Lászlóné ref. 39 éves, Hatvan u. 42., Povács Károlyné erf. 35 éves kislánya.

Megölte a majorost, mert arcul ütötte.

Véres esemény színhelye volt pénteken délután a Debrecenhez tartozó Bánk. A Bánk 10. szám alatt Földvári Lajos majoros és Olojos János kondás összeszólkoztak. — Majd Földvári arcul is ütötte a kondást, amire az baltát kapott a kezébe és mellbe vágta Földvárit, aki eszméletlenül zuhant a földre.

A véres eseményre összesereglettek a környékbeliek, akik addig is gondos ápolás alá vették a súlyosan sérült Földvári Lajost, míg a mentők

Lehozták a debreceni sebészeti klinikára, itt azonban néhány óra múlva meghalt. Olojos János pedig önként jelentkezett a rendőrségen. Bánk azonban csendőrségi terület és így a debreceni rendőrség a véres verekezés ügyét a csendőrséghez tette át.

A csendőrség tegnap hallgatta ki Olojos Jánost, aki Földvári Lajos méltatlan bánásmódjával és hirtelen barátságát védekezett. Halálközeli súlyos testi sértés miatt indult meg ellene a büntető eljárás.

Gazdáját magánlaksértés miatt feljelentette, mert reggel korán keltette föl.

Gazda és cseléd ellenségeskedése a debreceni törvényszék előtt. —

Igen érdekes bűnügyet tárgyalt tegnap a debreceni törvényszék. — Veres István nádudvari gazdasági cseléd, aki nemrégén még Rásó Sándor gazdálkodónál szolgált, gazdáját feljelentette magánlaksértés miatt.

A múlt nyáron egy alkalommal ugyanis Rásó Sándor gazdálkodó kora reggel, körülbelül 3 óra tájban felkeltette a meglehetősen kényelem szerető Veres Istvánt, hogy keljen már föl, menjen az istállóba és gondoskodjon a lovakról és a marhákról, mert hiszen magasán jár már a nap.

Veres Istvánnak ez alkalommal valahogy egyáltalában nem izlett a korai kelés és kezen kijelentette a gazdájának, hogy nem kel föl, mert egy-két óráig még lustálkodni akar. A gazda és cseléde között természetesen indulatos szóváltás

keletkezett, amelynek az lett a vége, hogy Rásó Sándor elbocsátotta a szolgálatból az engedetlen cselédet.

Ezzel azonban nem maradt annyiban a hajnali esetpaté. Veres István pedig magánlaksértés miatt jelentette föl Rásó Sándort, hogy hogyan mert bemenni a szobájában s őt álmában zavarni.

A debreceni törvényszék tegnap délelőtt tárgyalta az érdekes pert, amelynek az lett a vége, hogy a bíróság felemeltette Rásó Sándort a magánlaksértés vádjáról. A törvényszék ugyanis megállapította, hogy az a lakás, ahol Veres István lakott, Rásó Sándor házában volt, akinek gazdasági cseléde volt Veres s így jogosan ment be a szobájába.

és az iparossgót, hanem az érdeklődő nagyközönséget is.

A Postás futbalszakosztálya az 1928 évre alanti tisztikart választotta meg: Szakosztályi elnök Szendrői Pál, alelnök Hanák András, szakosztályvezető Kovács Elemér, intéző Mátyás István.

Elfogták a Hatvan uccai temető fejfátolvajzt. Vida Lajos volt vasutast tegnap elfogták, mert a csendőrök tetten érték, mint a Hatvan u. temetőben a fejfákat lopkodta. 15 feifa ellopását ismerte be, azonban a nyomozás megállapította hogy november 1-je óta állandóan lopkodja a fejfákat. Nyomorával és felesége betegségével védekezett. A nyomozás megindult ellene.

IPARÜGYEK.

Dr. Ecsedi István egyetemi magántanár előadása az Iparos-körben.

Lapunk e heti számában már hirtadtunk arról, hogy az Iparos-kör vezetőségének sikerült dr. Ecsedi István egyetemi magántanár, ismert nevű előadót előadás megtartására megnyerni. Az előadás ezalkalommal is igen érdekes és vonzó lesz, ugyanis közismert vonzó előadásmodorában a régi hortobágyi pásztor- és betyárnépképeket fogja ismertetni, mégpedig ének és zenekísérettel.

A kultur-délutánon, mely pontosan 4 órai kezdettel, az Ipartestület dísztermében lesz megtartva, még több műsorszám is lesz, amelyek közül ki kell emelnünk Szabó Mancika „Oh, ezek a férfiak...” című vigmonológját.

A kultur-délutánra ezuton hívja meg a rendezőség nemcsak a Kör tagjait

Vásároló iparosok figyelmébe! Az Ipartestület ezuton hívja fel a vásároló iparosokat, hogy e hó 31-én, kedden délután pontosan 5 órakor, az Ipartestület tanácstermében tartandó igen fontos értekezleten saját érdekükben teljes számban jelenjenek meg.

A férőszabó mesterek szakosztálya f. hó 29-én, délelőtt 10 órakor az Ipartestület tanácstermében tisztújító közgyűlést tart. A kartársak pontos megjelenését kéri az elnökség.

Felhívás. Tisztelettel felkéri a borbély és fodrász szakosztály tagjait, hogy f. hó 30-án, azaz hétfő este fél 8 órakor az Ipartestület kis termében tartandó tisztújító ülésen megjelenjen szíveskedjenek. Elnökség.

SZÍNHÁZ

M Ű S Ő R:

Hétfőn bérletszünet **Mersz-e Mária?**
Kedd bérletszünet **Mersz-e Mária?**

Mersz-e Mária?

Bemutató előadás.

Vincent és Irving operettje ugyanazon fajtához tartozik, mint a Csók-ról-Csókra. Szakit a hagyományos operett stílussal. Nem varróleányok és gépirókissasszonyok romantikájával akar hatást elérni, hanem azzal, hogy egy könnyűvérű víziátéket zenésít meg és ezt körül garnirozza színpadi, ugynevezett revü-invenccségekkel. A paikos, sőt itt-ott pikáns szituációkat talli szókelői karokkal, felvonulásokkal, táncokkal, görölk tarka csoportjával s az egészről csi-

nál olyan mozaikszerű színes képét, amely furge változatosságával tetszetős a szemnek.

Vezér elve, hogy a színpadon a változatosság, az egvire-másra halmozott tréfás mókások, a toalett versenyre alkalmas felvonulások, színes tarkaságok és a francia formációkkal beállított táncok hatnak. Hát ebben fölöttébb gazdag az ui revü operett.

Ennek megfelelően a zenéje is más, mint a régi francia, vagy későbbi bécsi operettek. Nem is igazi operett muzsika. Eppogy romantika nélküli, mint a meséje. Szagratott, állandóan vibráló ötletek kergetőzése. Nagy ivelt, meleg, tetszetős és fülbemászó melódiák helyett csupa ideges vállalkozás, amelyben tagadhatatlanul nagyon sok a vidámság és a zenei tréfa. Természetesen nagyon megérzik benne a Jazz zene hatása s a legtöbbie teliesen annak hatalma alatt áll. A szöveg és zene igv stílusosan simulnak egymáshoz.

A revü operett, illetve megzenésített vígjáték meséje röviden a következő: Kristóf, egy dúsgazdag amerikai familiából származó fiatal ember családja tiltakozása ellenére feleségül vette a szép Mjrvt. Különösen a nagypapa tiltakozott a házasság ellen, sőt fogadást tett rá, hogy az ui asszony megfogja csalni Kristótot. De a fiatal pár boldogan él csak a pénzük kevés. Utolsó tartalékát Charlev barátia tanácsára részvényekbe fekteti, de az gyorsan elszökik.

Kristóf és Charlev akkor találják ki, hogy a nagypapát félrevezetik és elhíthetik vele, hogy Mjrv megcsalja Kristótot. Charlev vállalja a szerepet, de a nagypapa helyett a Charlev menvasszonya lepi meg őket. Egy kis botránv, egy kis zűrzavar és megérkezik a nagypapa Amerikából. Jőra fordul minden. Lesz pénz és lesz boldogság és hozzá tánc, jasz-band és szemképrázató ragvogás.

Ezt a revü operettet, amely százszor ment egymásután a Király színházban, ragvogó kiállításban, a budapesti fényesség hű kópíájában s igazán gondos előadásban mutatta be a Csokonai színház. Nem csinálunk titkot belőle, hogy az ui operett és zenéje, egész irányva nem a mi izlésünk, viszont azonban a **tömeg sikerre** — mint a tegnapi esti láz is mutatta — nagyon alkalmas. A közönség tulnovomó része nem bír betelni a táncok ismétlésével, a felvonulások, díszletek, jelmezek tarka változatosságával és a paikos jelenésekkel. Kitűnően érezte magát, tombolt, tapsolt éliengett s uirázott egészen éjfélig. Mert a sok tetszés nyilvánítással és ismétléssel addig tartott el a darab előadása.

El kell ismerni, hogy díszletekben és jelmezekben Kardoss Géza nagyon sulvos áldozatokat hozott. De azt is, hogy Remete Géza főrendező ötletes színes, de végtelenül fárasztó munkát végzett: nemkülönben Szathmárv Endre, a kiváló karnagy is.

A címszerepet Elek Ica játszotta és énekelte kedvesen. Szébbnél-szebb virágkoszorúkat kapott. Timár Ilagvönvöröien énekel, izléssel táncol és hatásosan öltözködött. Különben valóságos toalett verseny volt. Elek Ica, Timár Ilca, Ferenczy Marien és Torma Guszti vetélkedtek. Egrik kosztüm szebb és izlésebb, mint a másik. A pálmát mégis Timár Ilca vitte el a második felvonás fináléjában a rózsza kosztümmel. Antók Feri elegáns és könnyű volt, sőt most a táncra is tetszett. Fülöp Sándor, Szirmav és Szigeti kifogyhatlan humorral fűszerezték jelenéseiket. Virághátv, Szigethy Bandi találóan illeszkedtek a kerethe. Gyakran változó kosztümieikben csinosan festettek a kar hőlevelei és görölk. Melegen fogadták a közönség az orosz zenekart is. — Játékukat, de különösen énekszámait kat honorálta viharos tapsal. Az orosz zenekar felvonás közökben a buffében is játszott. Raiz Jancsi sok sikerült táncot leített, de a revü operett összes táncszámaik betanításáért is őt illeti meg az elismerés. A Mersz-e Mjrv pazar látványosságával kassza darabja lesz a színháznak és sokáig fogja egvhuzámban szórakoztatni a közönséget.

A színház iroda jelentése:

Ma, vasárnap délután fél 4 órakor, mérsékelt árakkal: **Mesék az írógépről.** Szomaházy—Békeffy—Lajthay operettje. Még néhány jegy kapható a Mesék az írógépről ma délutáni olcsó előadására. Timár Ila, Ferenczy Marian, Szathmárv Margit, Turbók Rózi, Biharj Sándor, Antók, Rajz Jancsi, Szirmai, Szigethy Bandi, Szigeti Jenő főszereplői a Mesék az írógépről c. nagyszerű operettnek, melynek ma fél 4 órakor lesz az első délutáni előadása.

Ma este fél 8 órakor másodszer: **Mersz-e Mária?**

Óvás! A Mersz-e Mária-ról megjelent színlap az ügynökség téves informálása alapján a szerzők neveit tévesen tüntette fel. A Mersz-e Mária biteles szerzői a következők: Szövegét írta: William K. Friedlaender. Zenéjét szerző: Gon. Conrad. Színpadra alkalmazta: Lawrence Weber. Fríditotta: Stella Adorján, a verseket: Harmat Imre.

Mersz-e Mária? egész héten, minden este pontban fél 8 órakor.

Figyelmeztetés! Pont fél 8 óra előtt sziveskedjék a színházban helyét elfoglalni, mert a Mersz-e Mária műveis hosszú darab lévén, a későn érkezők csak hátráltatják az előadás kezdetét!

Mersz-e Mária ruháit és kalapmodelljeit a Czeisler Rózi (Hatvan u. 2.) szalonja szállította. Ferenczy Marian kalapjait a Frítzi kalapszalonnak színpadi ruhák készítői: Kovács nővérek.

Mersz-e Mária? ötletes rendezője: Remete Géza főrendező.

Mersz-e Mária? héreletszünetben egész héten, esténként fél 8 órakor!

Mersz-e Mária? összes táncait Rajz Jancsi, a Csokonai Színház kiváló balettmestere tanította be. A díszletek Ballon József munkáját dícsérik.

A vasgyáros — szerdán és csütörtökön délután 3 azaz három órakor kerül színpadra Halasi Mariska, Herman Mancsi, Bárdy Teréz, Szathmárv Margit, Forgács Sándor, Rajz Ferenc, Mihályi László Gyula és Szigeti Jenő felléptével. Jegyek már ma reggel 9 órakor kaphatók a rendezés pénzárnál 88 fillértől 1.60 P-ig.

Ifjúsági előadások. Szerdán és csütörtökön délután 3 órakor a Vasgyáros c. Ohnet-színművet eleveníti fel a színház ifjúsági előadás

keretében. Az iskolák a jegyek nagy részét lefoglalták és mivel február 2-án, csütörtökön Gyertyaszentelő ünnepe van, ajánlatos lesz ez ünnepnapra szóló jegyeket mielőbb kiváltani. Az ifjúsági jegyek mindkét pénzárnál kaphatók.

MOZGO-SZÍNHÁZAK:**Péntek — Vasárnap
VIGSZÍNHÁZ****Pola Negri világfilmje:
A GYÜLÖLET FÖLDJE.**

Hall Cain regénye nyomán 10 felvonásban.

Megelőzik: **Ló specialista** és **Kis komédia bohózatok.**

APOLLÓ**Világ attrakció!**

Petrovich Szeptiszláv és Vivian Gibson együttes alakítása.

O R L O W

(A CÁRI GYÉMÁNT)

Bruno Granichstaeden operettje film 9 felvonásban.

Megelőzik: **Mézes hetek örömei** és egy **Buster bohózat.**

URÁNIA

Szombattól Szombattól

A legujabb és legjobb**Rin-Tin-Tin film****LONDON RÉME**

az első film, amelyben ez a csodálatos négy lábú sztár először játszik a nagyváros dzsungeljében, 8 felv.

Megelőzik: A régen nem látott

Chaplin új filmje:**HALLÓ CHAPLIN!**

amerikai burleszk-vígjáték 6 felv.

Hétfő—kedd: Előzetes jelentés:

Vigszínház: Két sláger! A kínai papagály, különös emberek, különös története 9 felvonásban. A főszerepben Marion Nixon. Amor a vonaton, egy utazás víg története 8 felvonásban, a főszerepekben Claire Windsor és William Haines.

Apolló: Két sláger! Dráma a Erodwayn, newyorki történet 8 fel-

vonásban, a főszerepben Tom Moore. Finom uri ház, vígjáték 3 felvonásban.

„METEORBAN“

VASÁRNAP:

Az erdészleány.

Világhírű operett 10 felvonásban. — Főszereplők: Harry Liedtke és Lya Mara és a kísérelő műsor. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Verseny tárgyalási hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa a város belterületén 1928. évben létesítendő burkolatozási és kapcsolatos mellékmunkálatok biztosítására a burkolási program kormányhatósági jóváhagyása feltételezésével ajánlati versenytárgyalást hirdet hitelezési alapon 20 éves jótállás mellett.

1. Mintegy 21.000 m³ trachit fejkő vagy más egyenértékű kocsitburkolat.

2. 6.500 m³ trachit soroscyklops vagy ezzel egyenértékű kocsiburkolat.

3. a) 14.400 fm. sétányszegély;
b) 8.000 m³ trachit sétányszegély.

4. 34.400 m³ hengerelt aszfaltkocsitburkolat.

5. 20.700 m³ bitumac kocsitburkolat.

6. 14.000 m³ sétányszegély.

7. 8.300 téglajárda.

8. 4.600 m² coulé aszfaltjárda.

9. 300 fm. uccai gyűjtőcsatorna.

10. 40 drb. víznyelő betonakna.

11. 400 drb. meglévő víznyelő akna áthelyezésére.

12. Régi csatorna felbontása és helyének betömésére munkálatok anyagának szállítására és a munkák végzésére.

Ajánlat csak a kiadott ajánlati lapon tehető, mely a részletes versenytárgyalási feltételekkel együtt a műszaki ügyosztálynál Kossuth uccá 20. sz. III. 106. sz. a. a hivatalos órák alatt 6 pengőért kapható.

Bánatpénzül minden ajánlattevő köteles az ajánlati összeg 5 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban az ajánlat beadása előtt a városi házpenztárnál letétbe helyezni.

Ajánlatok lezárta és lepecsételt keretben: — „Ajánlat utburkolást munkára“ felirattal az 1928. évi február hó 23. napján déli 12 óráig adandók be a polgármesteri hivatalban.

Ajánlatok felbontása 1928. évi február hó 24. napján d. e. 12 órakor nyilvánosan történik a városháza tanácstermében.

A város fenntartja magának azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül az árakra való tekintet nélkül szabadon választhasson vagy a munkát az ajánlatok mellőzésével más uton biztosíthassa.

Debrecen, 1928 január hó 23.

A Városi Tanács

A debreceni kir. íráshíróság mint telekkönyvi hatóságától.

20.012—927. tksz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Horovitz Gyula végrehajtónak özv. Vincze Istvánné Szabó Juliánna végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 120 P tőkekövetelés és járulékok behajtása végett a debreceni kir. íráshíróság területén levő Debrecen sz. kir. városban fekvő s a debreceni 5758 sz. tkvi betétben A + 1. sor 6869—6. hrsz. a. foglalt ház és udvarnak (a maiorsági földek között) az özv. Vincze Istvánné Szabó Juliánna nevén álló fél részére 2430 P kikiáltási árban a B 3. sorsz. alatti kikötmény érintetlenül hagvéása mellett elrendelte.

Az árverést 1928. évi február hó 16. napján d. e. 11 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében, Deák Ferenc uccá 18. sz. 104. aító fogiák megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár százalékát készpénzben, vagy az 1881:IX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldöttől letenni, vagy a bánatpénznek előlecesen bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismerésvnt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb igéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar kötelese nyomban a kikiáltási ár százaléká szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár uevanannvi százalékáig kiegészíteni.

Debrecen, 1927. évi november hó 22. napján.

Koós sk. kir. íb alelnök.
A kiadmány hitelűl:

Horváth, kiadó.

Az a ritkán kínálkozó olcsó vásárlási alkalom, amit a

KRÓH ÁRÚHÁZ

10 napos téli vásárával rendezett még csak 5 napig tart.

A maradék vásárt elkülönített helyiségemben tovább fenntartjuk.

Vásárok jegyzéke.

Január 29. Allat- és kirakodóvásár: Kunhegyes.
Január 30. Allat- és kirakodóvásár: Gyöngyös. Hajduböszörmény. Kapuvár. Káloz. Putnok. Seregélyes. — Allatvásár: Balassagyarmat. — Ló- és marhavásár: Felsőireg.
Január 31. Allat- és kirakodóvásár: Iván. — Kirakodóvásár: Balassagyarmat, Felsőireg.
Február 1. Allat- és kirakodóvásár: Balmazújváros, Kaposvár (sertésvásár bizonytalan), Szentantalfa, Tabajd, Vésztő.
Február 2. Nincs vásár.
Február 3. Allat- és kirakodóvásár: Alsópaty (sertésvásár bizonytalan). Ónod, Vásárosmiske (sertésvásár bizonytalan), Zalaszentgrót (sertésvásár bizonytalan).

Péteri fia Has epkek v gy fekete ö tönny akar 6 na i r sz i tre, ha sz p fekete női kabátot akar 6 havi részletre, úgy menjen **Tegdes Jánoshoz.**

Tüzifa

legjutányosabban beszerezhető a **Tüzelő- és Épületfa Kereskedelmi R.-T-nál** Debrecen, Sas ucca 4. sz. (Kölosztás Segélyző palota.)



Zsirosszóda szappantöszéshez legmagasabb fokú garantiált minőségű, nagyon olcsón kapható **STERN** festékkülföldben **PIAO UCCA 10. SZÁM** Bikával szemben. Saját érdekében győződjön meg.

LEVELEZÉS

Két idegenben élő magyar fiú éhajt levelezésbe bocsátkezni két szellemes leány. nyel. íCm: K. S. 70098. 1. Reg. Etr. b. M. 6. Le Kreider. Algérie. Afrigiue. 1501

AJÁNLAT

Butorozott szoba kiadó 1-2 urnak Lorántffy ucca 25. sz. 1694

Lakás egy szoba, konyha kiadó Király Ferenc ucca 35. szám. Samsoni ut. 1387

Kiadó kovácsműhely országut mentén. Miklós ucca 7. szám. 1670

Elsőranqu ellátás uriháztól ki. hordásra is kapható. Cim Jost cukrászdában 1682

Egy szobás lakás lehetőleg gyermektelen házaspár nak kiadó. Értekezés Rakovszky ucca 57. sz. 1681

Kiadó Mester ucca végén különálló új ház, két szoba nagy nyitott veranda lakás, külön kert és udvarral. továbbá Lahner uccán vágóhid mellett egy szobás lakás külön kert és udvarral. Értekezhetni Gazdák Bankja. Kossuth ucca. 1689

Betétekre magas kamatot ad. takarékpénstestület kölcsönöz. kölcsönöket folyósít házakra, földkekre. Gazdák Bankja. — Kossuth ucca. 1690

Kiadó lakás egy szoba, konyhával és különálló egy szoba azonnal. villamoshoz 5 perc Bihari telepen vágóhid mellett. Értekezhetni Vár ucca 8. 1692

Kiadó Szepességi u. 28. és Simonffy u. 52. számú átjáró ház. 600 négy. szögöl teelkkel. Egy 30 méter hosszú. 8 méter széles bármilyen ipari célra alkalmas műhely beépített irodával és raktárral. egy félereztes kő épülettel. — három nagyobb színhelyviszével bármilyen ipari célra alkalmas. Értekezni lehet: Szepességi u. 28. sz. 1693

Kiadó Bihari telepen villamos megállóhoz 5 perc re egy hold nagyon jó konyhakertészeti fekete föld lakással. Értekezhetni Vár ucca 8. 1693

Egy szoba, konyha, mellékhelyiség kiadó. Csillag ucca 38. m 1672

Kiadó lakások: Vigkedvü Mihály uccán 43 szobás uccai. Tisztviselőtelepen magános 2 szoba, előszobás villa 3 évre. Samu János ingatlanforgalmi iroda Piac ucca 41. szám I. emelet udvari lépcső. 148

Sodrony ágycetét,

legjobb minőségben. — pengő 12.— **Matrac-párnák,**

egyenként 3 részből. arikkal kárpitozva. — 38 pengőtől.

Karnisok tiszta rézből (complett) minden méretben készletenként — 4 pengőtől.

Beszerezhetők Sesztina Lajos és Tóth Gyula cégeknél, vagy közvetlenül a **Debreceni Vasbutorogató Részvénytársaságnál** is. — Telefon 6-46.

Egy kis uccai szoba kis konyhával kis családnak elsejére kiadó. Vörösmarty ucca 28. szám. 1639

Kiadó egy szoba, konyha — speiz, faskamara febr. 1-re. Bercsényi ucca 56. szám. 1636

Kiadó február 1-re Nyil ucca 138. sz. egy szoba, fél konyha. 1617

Kiadó Bercsényi telep. Rudolf ucca 10. alatt egy szoba, konyha, külön udvarral február 1-re. — Ugyanott 10.000 új téglát eladó, két hónapig használt új hálószoba butor. egy konyha. szekrény. 1673

Uccai butorozott szoba kiadó, vagy kvártélyos felvétetik. Honvéd ucca 9. szám. II. aító. 1674

Egy szoba, konyha, speiz kiadó Kerekes Géza u. 39. szám. 1644

Butorozott szoba kiadó. Késes ucca 86. szám. 1646

Egy szoba takarításért magános nőnek kiadó. — Rother u. 20. 1633

Udvari nagyszoba, raktárnak kiadó. Sas u. 4. szám. Házgondnok. 1659

Kiadó uccai szoba, előszoba azonnal irodának alkalmas. Hunyadi ucca 8. szám. 1669

Építők és építetők! Homokot szállítok falrakáshoz 3.20 vakoláshoz. 3.50 pengőért köbméterenként Tóth Gábor Bihari ucca 7. 1667

Díjmentesen végzem lakása berendezését Hock iroda — Szent Anna négy 146

Egy uccai szoba butor uelkül kiadó. Varga ucca 38. 1647

Jó házi koszt bentétekesre és kihordásra kapható. Varga ucca 28. szám. 1647

Különbélatu butorozott szoba nőtlen uriembernek olcsón kiadó. Széchenyikert. — Huszár ucca 13. szám. 1654

Takaréktüzhelyek üst hazak. — mértegek nagy választékban minden árban felelősséggel beszerezhető. Méliusz. tér 9. Bihari műlakatónál. — Tanoncokat fizetéssel felvesz. 1652

Kétásvas uccai butorozott szoba azonnal kiadó Hainál ucca 1. szám. 1634

Móric ucca 24. sz. egy uccai szoba kiadó. 1619

Kiadó — Boldogkerten 1000 négyzetöl gyümölcsös veteményeskert. egy szoba, konyha, jóvízű kuttal. Értekezni Hunyadi ucca 12. sz. 1637

Kvartély esetleg kosztal olcsón kapható. Kizyó ucca 49. szám, hátul az udvarban. 1685

Egy szoba, konyha, speiz kiadó azonnal elfoglalt Gerebny telep. — Kondor ucca 17. Értekezni Széchenyi ucca 43. szám. 1662

Lakások kettő-három-négy szobásak rendes. bérért kaphatók Hock iroda Szent Anna négy. 147

Tüzifa vágott, szállítva 3.50, barnaszőn legolcsóbban Grünfeldnél. Csapó ucca 16. szám. 1611

Kiadó azonnal beköltözhető egy szoba, konyha. — Vénkert, Domokos Lajos ucca 26. 1616

Bolthelyiség kiadó Messzena ucca 18 szám. Értekezni Jókai ucca 24. szám. 1625

Építéshez barakkból szétbontott használható gerenda olcsón beszerezhető — Déli sor 17. szám alatt, a Mezőgazdasági gépgyár mellett. (Vargakert szélén.) 1403

Buzaképvérliszt elsőrendű 34 fillér, rizs kása 64 fillér Horváth listraktárában. Dégen Jeld tér 1. (Sas ucca sarok.) 1159

Kiadó üzletke bármily célra Arpadtér 26. Hadházi ucca 2. 1527

Francia és német órákat adok haladó és kezdő leányoknak. Cim a kiadóban. 1534

Egy szoba butorral vagy anélkül kiadó. Csillag ucca 108. 1676

Kiadó szoba, konyha, előszoba, előkamara Homokkert ucca 73. 1675

Egy kis uccai oldalszoba kiadó Agárdi ucca 13. Értekezni lehet hétfő délelőtt. 1546

Irodai felszerelési tárgyak: — Írógép, másológép. (Roneo) National cassa, irattári állványok, raktári állványok, pultok. Pénz- és könyvszekrények, Famegmunkáló gépek, faesztorgapadok fagyalupadok, fafurógepek, használt aítók. — aítók, ablakok, ablaktokok olcsó árban beszerezhetők a volt Stern kefevár telepen Bőszörményi ut 3. Értekezhetni az Egvesült Kefeváraknál Szoboszló ut 5. 1651

Géplakatos tanulóknak ajánljuk 15 éves, 3 boltárit végzett, jobb iparosnak a fia, vidék, koszt és kvártállal. Cim a kiadóban. 1599

Szenzaciós olcsó butorvásár
 Hálók-, ebédlők-, hencsrek és matracokból
Bálint Sándor műbutorasztalosnál
 KOSSUTH UCCA 5. SZÁM. GAMBRINUS ÁTJÁRÓNÁL.

Az állami intézet ojtóanyagait és szérumait használjuk, mert olcsók és megbízhatók!
 Allandóan raktáron vannak: Lépfene, sertésorbánc, mirigykór, paratifusz Baromfikolera szérumok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis széruma is mindig friss állapotban beszerezhető a leraktnál.
Grósz Nagy Ferencz
 „Aranyegyszaru” gyógyszerárában DEBRECEN (SZINHÁZ MELLETT).

Moskovits József
 uri szabó divatterme
Piac ucca 41. sz.
 Valódi angol szövetek állandóan due választékban.

Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41. **Kölgyek figyelmébe** **Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41.**

HERCZEG ANNA
 Női felöltők áruháza
:: felmondás miatt megszűnik. ::

Bamulatos olcsó árban vásárolhat Női felöltőt kitűnő minőségben szörme gallér és kezelővel már 50 pengőtől. **Divat szövet ruhát 25 pengőtől.** Elegáns bundákat 220 pengőtől is megvásárolhat.

Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41. **Herczeg Anna Női felöltők áruháza.** **Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41.**

Február
1-re elmennék tanyára gazdasszonynak hosszú bizonyítvánnyal 18 éves mammal együtt, Bősör ményi ut 67. szám. — 1650

Szoba
butorozva, esetleg anélkül kiadó. Csonka uca 14. 1643

Carmen
gyapjúfőnök, az uri hölgyek legkedveltebb kézimunka anyaga, Kapható Szilágyvínál, Széchenyi 1. 181

Lakását
díjtalanul adja bérbé Máté Sándor nv. n. kir. államp. tanácsos ingatlan és lakásközvetítő irodája, Széchenyi uca 55. Telefon 14-63. 190

Bor
Sajáttermésű igen jó bor literenként 1 pengő husz fillér, Rákóczi uca 9. Farkasnál. 1678

Sestakerti
6-bor literre 1.40-ért kapható Pénteknél, Kigyó uca 43. szám. 1543

Kiadó
egy szoba, konyha — egész udvarral, gyümölcsösrel egyben butorral vagy anélkül. — Patai uca 7. Felvilágosítást kapni 5. szám alatt. 1521

Kiadó
a sertésvásár mellett hízoló részletekbe is. Lakás, termény, raktárak, aklok, nagy göré, ami szállításra timár mesternek is alkalmas. Ertekezni lehet a helyszínen Horvát uca 5. özv. Örv Jánosné főle hízoló. 1445

Törlesztés
és váltó kölcsönt legolcsóbb kamattal mellett hosszú és rövidlejáratra gyorsan folyósít. — Bleier Imre Bankháza, Piac uca 77. kapu bejárattal szemben.

Féjős
teheneket vállalok nvári legelőre. Egytelket emeletes ház. 1636

Két.
esetleg háromszobás — irodánk alkalmas helyiség kiadó Piac uca 46. sz. Frank. 1636

KERESLET

Üjsájkészítésre
a kora reggeli órákra készítő asszony felvétetik a kiadóhivatalban. Kossuth uca 3. szám, első emeleten. x

Mindenes
szakácsnő hosszú bizonyítvánnyal — feltétlenül tisztességes kis családdal felvétetik. Piac uca 71. Fényes. 1684

Csikóbort keresünk
Hasi vagy egy-két napos csikónak a bőrét legmagasabb áron megveszi az Ingóságközvetítő. 1659

Azonnali
megvételre keresünk borbélyszékeket, léghűtőszekrényeket, fűtőkádákat, zongorát, pianót, harmoniumot, — mindenféle butorokat, irodaberendezéseket, — díszlámpákat, arany és ezüstékszereket, zálogcédulákat. Ingóságközvetítő. 1658

Hibás mágnos
gyűjtőket tökéletesen javít, újra delejez teljes garancia mellett — Földvári Debreceni I-ső Elektrotechnikai Gyára Széchenyi uca 55. sz. Tanuló gyakornok felvétetik.

Felkerem
azon gazdálkodó fiatal embert, aiki 9-én a Koronában egy rövid szürke télikabátot kicserélt a visszacserélésre. 1683

Maqános
ember felvesz mindent, aki jól főz. Ertekezés délután 3-5 között Szent Anna 55. sz. hátul jobbra. 1680

Bejárónó
főzés, takarításra felvétetik Horváth, Battányi u. 1. sz. II. kis kapunál, udvari lakásban bal oldalt I. ajtó. 1678

Tíz évi
irodai gyakorlattal fiatal özvegyasszony alást keres. Alánút „szorgalmas” jellegre a kiadóba kér. 1690

Kocsikisérő
pénzbeszedő kettőszázötven pengő kaucióval állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 1693

Lakótárs
kerestetik. — Bővebbet Piac uca 59., a házfelügyelőnél. 1657

Keresetik
elseiére közepkorú erkölcös mindenes jól főzőnő. Hatvan uca 4-b. szám. 1637

Megbízható.
közepkorú nőt keresek gazdasszonynak, ki főzésben járatos. Cim a kiadóhivatalban 1610

Bérbeadó
háromszobás urilakás, istállós, magtárral, görével, szép gyümölcsös kerttel a vágóhid közvetlen közelében — villamoshoz egy perc. Megbízott a Máthé ingatlaniroda. Széchenyi uca 55. 195

Kifutóleány
felvétetik Széchenyi uca 30. keresztút. — 1695

Megbízható
intelligens leányt keresek gyermekeim mellé, aki a háztartásban is segítőkész. Szent Anna uca 25. szám emelet. 1677

Tengeriszárát
veszek, helyszínről elszállítva minden mennyiségben. Jelentkezni Teigazdaság Braun ispánnál. 1702

Parádés
kocsist, lehetőleg kis családdal március 1-re felveszek. József kir. herceg uca 2. 1701

Szalmát.
csutkát veszek, helyszínről elszállítom. Jelentkezni Teigazdaság Braun ispánnál. 1703

ELADÁS

Két
hízott sertés 150-160 kilósok eladók. Temet5 uca 12. szám. 1697

Rádió
5 lámpás. Neutrodiv felszereléssel olcsón eladó. Cim a kiadóban. 1702

2525252

Eladó

Homokkerten Buidosó uccán nagy telkű ház évi 3200 pengő jövedelemmel. Miklós uca 7. butoriroda. 1666

2525252

Sajáttermésű

lucernamag és tavaszi búkkönyvmag eladó. — Horváth, Kandia 8. sz. 1653

20 métermáza

elsőrendű fokhagyma eladó. Kilogrammia 46 fillér. Cim a kiadóhivatalban. 1609

Villa és házhelyeladás.
Széchenyi ut 31. számú Ferencz-féle telken, továbbá a Károly Ferencz József uti vámnál levő Ferencz-féle telken 200-300 négyzetöles házhelyek 12 havi törlesztésre eladók. Hock iroda, Szent Anna uca négy. 195

Görbe uca

7. számú ház eladó. 3 szoba, konyha, átadó. Ertekezni ugyanott. — 1629

Eladó olcsón

60 ezer uj téglá, 6 ezer ócska. Telefon 7-65. Kigyó 4. sz. 2. ajtó. 1641

Eladó

egy házhely és egy két szobás kis ház nyitott verandával Mester uca sorompónál. Ertekezni Gazdák Bankja, Kossuth uca. 1691

Eladó

hízott sertések. — Lorántffy u. 30. 1688

Hízott

sertés, buza, kanári madár eladó. Kar uca 22. szám. 1686

Az Ondódon

Gál dűlőben circa 10 kat. hold szántóföld, a Libakerten circa 1000 négyzetöles területű ingatlan eladó. — Felkőteleket közli dr. Gergely Jenő ügyvéd Kossuth uca 3. sz. alatt. 1679

Kiállítási

takaréktüzhelyek majolikaok minden elfogadható áron eladók. — Ugyanott egyszerűbbek is — Tanuló fizetéssel vagy kosszítal felvétetik Kandia uca 15. 1664

Eladó ház

István ut 13. szám. — Tócskerti, azonnal beköltözhető. 1531

Szoba

és konyhabutor, sparhelt utánvos áron eladó. Homokkert. Lónyai uca 20. 1668

2 darab

8 hónapos süldő eladó. Márton Kálmán uca 5. szám. 1642

Névnepre!

és születésnapra fésű- és mankúr-készítők, Coty—Hannigant, Dorsay és Swarzloseparfümök, kölnivizek, puderek és szappanok a legelőbb napi árban nagy választékban kaphatók

TÓTH EMIL

„Szent Anna” drogériájában DEBRECZEN, BATTYÁNYI UCCA 19
Telefon: 15-55.

DIENES JÓZSEF
v. községi főjegyző. — Országos Földbirtokrendező Biróság által engedélyezett ingatlanforgalmi és biztosítási irodája.
Füvészkert uca 16. sz. (Saját ház.)
Telefon: 14-98.

Eladó házak:
Központban, emeletes, uzletház.
Eröss Lajos 3.
Fenyőfa 17.
Kemény 5.
Teleki 5. és 19.
Andrássy 14.
Toldi 23.
Keresztesi 20.
Maróthy György 18.
Apaffi 30.
Német 26.
Csokonai uccán.
Uj uca 19.

Diószegi ut 18. szám.
Csonka 10. Poroszlav 35. Sámsoni ut 9. és 19-b
Cserepes 7. Jerikó 53. és 57. Gróf Tisza István 10. Kerekes Géza 20. sz.
Budai Ézsaiás 6-a. 22-b. és 14. Nemes uca 15.
Acél 2. Rudolf 4. Mikes Kelemen 31. Diófa 18.
Kuruc 110. Bezerédi 31.
Mező 12. szám. Király Ferenc 7. 46-b. és 51.
Rásó Gyula 4. sz. Dóvai 11. Kis 7. Irén 24
Fülöp 34. Olajító és Téglavetőben olcsó házak.

Vidéki házak:
Beretvóúfaluban üzletes ház.
Tokaiiban ötszobás urilakás.
Derecske piacán nagy bérház. vásártéren vendéglő.
Kaba p'acterén nagy vendéglő.
Haiduböszörményben nagyforgalmu vendéglő.

Házhelyek:
Széchenyi ut 8.
Poroszlav 79.
Homokkerten. Köntös-kerten. Galamb uccán. Dévai és Rásó Gyula uccán, továbbá Haiduböszörményben, gyöngyfürdő mellett.

Földek:
Pacón 7 és fél nold. Haidumegyhében 12 darab birtok 16-300 holdig. Fanesikán 30. Penészleken 50. Zsarólvánban 50 holdas tárnásbirtokok.

Szőlők:
Martinkán.
Köntöskerten. Uikerten. Boeskaiban. Haidubagason, Poroszlav uton és Homokkerten.

Lakás:
Belvárosban és kertben névszobás, kétszobás és egyszobás lakások.

Inartelep:
Wesselényi tér 7. sz alatt bőrgvár.

Hízoló:
Vágóhid mellett lakással.

Üzletek:
Jómenetelű vendéglők Debreczenben. Haiduböszörményben és Kabán.

Csabó uccán hentesüzlet. Kut uccán üzlet, helyiségek.

Pénzkölcsönt:
ajánlok ingatlan beke-

belezésre, olcsó kamatra.
Parcellázásokat:
elvéllalok.

Biztosítások
irodám utján a legelőnyösebben köthetők.

Keresek:
eladó házakat, házhelyeket, kiadó lakásokat, eladó földeket és földbirtokokat.

DIENES.
Füvészkert uca 16. sz.

Maovar
ucca 8. számú (Csapó-kert) ház negyvenmillióért eladó. 196

4 drb.
zsrirtsertés eladó. Timár uca 34. szám. 1955

Elhalálózás
folytán eladó a Veress uca 12. sz. nagy telkű gazdálkodónak alkalmas, teljesen átadó családi ház. 1654

Ó-bor
öt hektó eladó. Csokonai uca 13. 1658

Mangalica
tenyészetéből, melynek alap anyaga csobaj-féle kocákból és pusztahidvégi kanokból áll 29 darab 1 éves tenyészkan és 26 drb. 1 éves tenyészkan eladó. Nagy szaporúság, gyors fejlődés, betegségekkel szembeni — erős ellenálló képesség jellegzetes tulajdonságaik. (Tenyészetem a Mangalica tenyésztők országos egyesületébe felvétellett.) Engel László. Debrecen. Verbőczy uca 3. vagy Piac uca 44. ékszerüzletben. 1620

Eladó
eBresényi uca 21. számú ház, három szoba, előszoba, két konyha, azonkívül egy szoba, konyha, két pince és mellékhelyiségek. 1640

Eladó
Keresztessy uca 80. számú ház. 1669

Eladó
ebéldióvány és szék, minden elfogadható áron. Piac uca 41. szám házfelügyelőnél. 149

Köntöskert
Tóhótóm uca 27. számú szőlőtől 500 kvadrát gyümölcsösrel eladó. Ertekezni a helyszínen. 1645

Kétszáz
kilós disznónak a fele eladó. Ertekezni lehet Paacsirta u. 44. szám alatt. 1671

Eladó
4 házhely futóháznál névszögölenként 5 pengő Miklós uca 7. birtokiroda. 1665

Eladó timár telep
Teleky 70. telerésze, beköltözhető lakás és műhelyekkel. Ertekezni Vincze József tulajdonosnál. 1622

20 darab
süldő van eladó. Virág uca 19. szám. 1628

Egy
éves artány süldő négy darab eladó. Kinizsi u. 64. szám. 1627

Eladó
emeletes új modern villa beköltözhető 7 szobás lakással, nagy telekkel Széchenyi uton. Miklós uca 7. birtokiroda. 1667

Eladó
várnegyei t. főjegyző ingatlanforgalmi irodájának (Szent Anna négy) hirdetései:

Méliuszter 13. számú modern ház 5 szobás lakással 350 névszögöles telekkel 52.000 pengő. Megtekinthető 3-4 óráig.

Központban 5 szobás parkettes családi ház 38.000 pengő.

Nyil uca 37. számú 4 lakásos ház 10.000 P.

Széchenyi uton 7 szobás modern villa.

Fentiekben kívül 200 eladó ház.

Földbirtokok: Fáy és Piac dűlőben 5. Vámos pécen 40. város alatt 50. Bánkon 21. Nagyveserén 26. Haidubán 300 holdas fekete föld.

Hock József várnegyei t. főjegyző ingatlanforgalmi irodája — Szent Anna négy. Telefon 14-76. 144

KEMÉNY ELEJÜ
FRAK ING MOSÁS,
VASALÁS 80 fillér
WACHA üzem
SIMONFFY u. 55. sz.

HOCK JÓZSEF
várnegyei t. főjegyző ingatlanforgalmi irodájának (Szent Anna négy) hirdetései:

Méliuszter 13. számú modern ház 5 szobás lakással 350 névszögöles telekkel 52.000 pengő. Megtekinthető 3-4 óráig.

Központban 5 szobás parkettes családi ház 38.000 pengő.

Nyil uca 37. számú 4 lakásos ház 10.000 P.

Széchenyi uton 7 szobás modern villa.

Fentiekben kívül 200 eladó ház.

Földbirtokok: Fáy és Piac dűlőben 5. Vámos pécen 40. város alatt 50. Bánkon 21. Nagyveserén 26. Haidubán 300 holdas fekete föld.

Hock József várnegyei t. főjegyző ingatlanforgalmi irodája — Szent Anna négy. Telefon 14-76. 144

Alkalmi vételek
Ezen a héten a tizenkettő ezer pengős házak kerülnek eladás alá. Ezen az áron megveheti

Honvéd uca 7. számú családi házat, három szobás beköltözéssel vagy a

Varga uca 53. számú házat három szobás beköltözéssel, asztalos műhellyel.

Mindkét házat a Máthé ingatlan irodában. (Széchenyi uca 55.) veheti meg, ott teheti le az előleget. 194.

Eladó
Pesti uca 59. sz. ház két szoba, konyha, egy udvarra nyíló szoba, kamara, 4 lóra istálló, kőkut. Ertekezni ugyanott. 1626

Eladó
igen szép háló szoba berendezés. Ertekezni lehet a déli órákba — Nap uca 9. sz. 179

Ablak. — henyilő, hatszárnyu. — spalettal, 100X200 — négy darab eladó. Péceli uca 4. szám. 1700

Naev
jövedelmű bérház eladó. Csokonai uca 17. főreállal szemben. 1699

Német
vizsla diazott szőlőtől eladó. Kresznerics Boeska-kert. 1698

Eladó
négyes cséplőgarnitúra hét hold föld Haláp 138. Ugyanott 28 hold föld felszereléssel — együtt kiadó 1929-re. — 1635

Bocskay-kerten
termőszőlő parcellákban kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Dr. Ruzska István. Király uca 2. 197

Három lámpás
rádió teljes felszereléssel eladó. Cim a kiadóban. 901

Teljesen
új modern másoló gép (Opalograf) eladó. Cim a kiadóban. x